

La Voz de Asturias

□□□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□□□

DIARIO DE INFORMACION

□□□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□□□

Año XII Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Sábado 25 de Agosto de 1934

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3.542

EN LA PRESIDENCIA

Celebran una extensa conferencia los señores Samper y Salazar Alonso

Madrid.—Durante más de hora y media conferenciaron esta mañana el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación.

Al salir el señor Salazar Alonso del despacho del Presidente dijo a los periodistas, contestando a preguntas por estos formuladas, que por la tarde le facilitaría una nota oficiosa relacionada con el estado del pleito de las provincias Vascongadas.

Poco después recibió a los informadores el jefe del Gobierno, diciéndoles que la visita del ministro de la Gobernación no había tenido otro objeto que darle cuenta de diversos asuntos relacionados con dicho Departamento.

Añadió que el señor Salazar Alonso le había dado lectura de un Decreto que aquél someterá a la aprobación de sus compañeros en el próximo Consejo, y como los periodistas le preguntaron si recibiría por la tarde a los señores Martín Esteve y Gassois, consejeros de la Generalidad, el señor Samper dijo que hasta el momento ignoraba si irían a visitarle, pero que si lo hacían les recibiría inmediatamente.

NUEVAS MANIFESTACIONES DE SAMPER
A las dos y media de la tarde, el señor Samper, interrogado respecto a la conferencia celebrada con el ministro de la Gobernación, manifestó que solo había sido un cambio de impresiones acerca de varios asuntos de su departamento.

El señor Salazar Alonso—agregó el Presidente—ha traído un proyecto de Decreto que presentará en el próximo Consejo de ministros. Se le preguntó también si tenía anunciada la visita de los representantes del Gobierno de la Generalidad, y dijo que no sabía si vendrían por la tarde.

EL PLEITO DE LOS MUNICIPIOS VASCOS

Los representantes de las Gestoras acuerdan aplazar la reunión de parlamentarios que estaba anunciada para mañana domingo

Madrid.—Hoy se ha hablado telefónicamente con el alcalde de San Sebastián, señor Senosain.

Dijo que en Vergara, como se ha anunciado, se reunió el Comité Ejecutivo de la Comisión Gestora, recientemente elegido, adoptando varios acuerdos, algunos de los cuales ya son conocidos por la Prensa.

Añadió que también se había tomado el acuerdo de aplazar la asamblea de parlamentarios que estaba anunciada para el próximo domingo, día 26.

Se intenta que a la asamblea asistan, en la nueva fecha, todos los diputados de las provincias vascas y de la región autónoma, y se hacen otras gestiones, especialmente cerca de los señores Prieto y Azáña. Desde luego el diputado señor Monzón hace las oportunas gestiones para que asista la Esquerri catalana.

Agregó el señor Senosain, que el próximo martes volverá a reunirse el Comité para fijar la fecha definitiva.

PUIG SABATER, REGRESA DE BILBAO

Barcelona.—A primera hora de la tarde, estuvo en la Generalidad, de regreso de San Sebastián, el diputado señor Puig Sabater.

Visitó al señor Companys, y a continuación conversó con los periodistas. Hablando de la situación política en el país vasco, dijo que están ligados por una estrecha unión en favor de la autonomía, así como la firma decisión de obtenerla.

Seguidamente elogió a los dirigentes del movimiento vasco, especialmente al señor Monzón y otros, cuyas arraigadas creencias católicas se avienen con la autonomía y con el espíritu liberal a toda prueba.

Agregó que los autonomistas vascos tienen sus miras puestas en Cataluña, siendo grande su afán de emulación para alcanzar su Estatuto y su autonomía como en Cataluña.

Probablemente—dijo—en espíritu autonomista es más acentuado en Vascongadas que en Cataluña.

Luego manifestó que en Vasconia se espera con gran interés la asamblea de parlamentarios y que los vascos están dispuestos a celebrarla a pesar de la oposición del Gobierno Central.

Preguntado si irán diputados de otras regiones autonomistas, o si, por lo menos serán invitados, respondió que no sabía, pero que desde luego, irán los señores Prieto y Azáña.

Agregó que además la asamblea

no será de representantes de partidos católicos, sino de todos los diputados que simpatizan con los ideales autonomistas.

Luego dijo que su estancia en el país vasco, obedecía a que llevaba la representación de la Generalidad para asistir al acto de descubrir una lápida dando el nombre de Maciá a una calle de Bilbao.

UNA NOTA AL FISCAL

San Sebastián.—El gobernador envió al fiscal la nota publicada en la Prensa por la Comisión de Ayuntamientos, en relación con la reunión celebrada ayer en Vergara, por si hubiera materia delictiva en las conclusiones segunda y tercera de las aprobadas en la aludida reunión.

TRECE CONCEJALES MULTADOS

El secretario del Ayuntamiento recibió un oficio del gobernador, en que se le ordena que en forma legal notifique a trece concejales la imposición de multas de 125 pesetas a cada uno, por haber desatendido sus requerimientos para que ocuparan las tenencias de alcaldía vacantes.

Al mismo tiempo les amenaza con suspensión de cargos de concejales si persisten en su actitud.

NUEVA REBELDIA

El gobernador, refiriéndose a la reunión de ayer para constituir la Comisión Gestora de los Ayuntamientos vascos, hizo algunas apreciaciones y calificó el hecho de nueva rebeldía.

Manifestación comunista

Un grupo de mujeres, disuelto sin incidentes

Madrid.—A última hora de la tarde se formó en la Plaza de la Cibeles un grupo de unas doscientas mujeres comunistas que formadas y con los puños en alto desfilaron por la calle de Alcalá dando gritos contra la guerra y el fascismo.

Fuerzas de Asalto acudieron seguidamente tratando de convencer a las manifestantes para que se disolvieran, como así lo hicieron dichas mujeres sin que se produjera incidente alguno.

Poco después aparecieron algunos grupos de hombres a quienes recomendaron los guardias de Asalto que se disolvieran y como no lo efectuaron así los guardias dieron una carga. Un grupo de manifestantes se dirigió a la Gran Vía, marchando otro por la calle de Alcalá, desapareciendo poco después.

PARA PREMIAR SERVICIOS

La Esquerri catalana prepara un banquete al señor Azáña

Barcelona.—El próximo jueves, a las nueve de la noche, se celebrará el banquete organizado por la Esquerri en honor del señor Azáña.

GENERAL FALLECIDO

En una Clínica falleció el general de Ingenieros don Rafael Peralta Maroto, que desempeñó el cargo de gobernador militar de Gerona de y general en jefe de la séptima División.

UNA QUERRELLA DE MARCH

En nombre de don Juan March se ha presentado al Juzgado por el procurador que ostenta la representación de aquél, una querrela contra el abogado José María Pou Sabater, que ha publicado recientemente un libro titulado 'Los crímenes de Argel', en el cual se cree ver injurias contra el señor March.

DE UNOS SUCESOS

Hoy visitó al consejero interino de Gobernación el señor Samblancat, pa-

ra protestar en nombre de los vecinos de la barriada de Atarazanas de que en el suceso ocurrido anoche en el mismo había sido muerto un niño de trece años al ser alcanzado por los disparos hechos por los agentes de la autoridad.

UN CONFLICTO

Al recibir a los periodistas el señor Barrera les dijo que el Consejo de Administración de la Unión de Industrias Algodoneras, había iniciado las gestiones necesarias para resolver la situación de las fábricas de dicho ramo, confiando que en la semana entrante quedará solucionado el asunto y reanudados los trabajos.

Terminó diciendo el señor Barrera, que con el consejo de Trabajo se habían reunido representantes patronales y obreros del ramo de transportes de Sabadell para proseguir sus gestiones examinadas a la terminación de la huelga.

Una protesta

Los trabajadores de la tierra, defienden a sus detenidos

Madrid.—La Federación Española de Trabajadores de la Tierra ha enviado una nota a la Prensa en la que protesta del abandono, que achaca a los Jueces y Tribunales de Urgencia de Toledo, que tienen a ciento sesenta obreros campesinos detenidos, y a pesar de haber cumplido con exceso el tiempo de prisión que pide el Fiscal, y sigue pendiente, sin celebrar la vista de sus causas.

En Cádiz

Tres accidentes seguidos de automóvil al chocar unos coches con otros

Málaga.—En la Cuesta del Espino un automóvil, de la matrícula de Cádiz, perdió su dirección y fué a estrellarse contra un poste del telégrafo.

El chofer de dicho automóvil salió a la carretera para pedir auxilio al primer coche que por allí pasara.

Poco después venía a una velocidad grande una camioneta y al verle a aquél en medio de la carretera se desvió para no atropellarle, yendo con este motivo a chocar contra el automóvil primeramente citado.

En aquellos momentos de confusión venía otro automóvil a buena marcha y el chofer al ver el camino interceptado quiso frenar pero no pudo evitar que el coche se precipitara sobre los otros dos, siendo despedidos sus cinco ocupantes, que resultaron heridos, aunque ninguno de gravedad.

En Madrid

Se absuelve a dos procesados por un atentado social

Madrid.—Ante el Tribunal de Urgencia se vió hoy la causa instruida contra Jaime de la Riva y Aquiles Sánchez, acusados de haber dado muerte a un obrero de la Ibrica Españes.

El Fiscal solicitaba la pena de veintiocho años de reclusión para cada uno de los acusados.

La prueba testifical fué favorable para los procesados, y en vista de que no había pruebas para sostener la acusación, el Fiscal la retiró.

Los procesados fueron puestos seguidamente en libertad.

Acuerdos de trámite

Reunión de Ejecutiva de la U. G. T.

Madrid.—Se reunió la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., presidida por Anas tasio de Gracia.

Se concedió el ingreso a cuatro secciones y se trataron diversos asuntos de trámite.

En San Sebastián

Prieto y Sánchez Román almuerzan juntos

San Sebastián.—El señor Prieto almorzó hoy con el señor Sánchez Román. Este, con posterioridad, manifestó a los periodistas que el hecho de haber almorzado con el señor Prieto no tenía ninguna importancia.

Luego dijo que le había sido entregado el documento de los radicales demócratas y radicales socialistas y que lo había enviado al Comité ejecutivo del partido.

INTERESANTES NOTAS POLITICAS

El señor Gil Robles apoya resueltamente al Gobierno—dice el ministro de la Gobernación

Madrid.—A las cinco de la tarde, el ministro de la Gobernación recibió a los informadores.

El señor Salazar Alonso tenía varias copias en la mano, para distribuir las entre los periodistas, pero antes de hacerlo se anticipó a dar lectura de su contenido.

La nota dice:

“Llegan al Gobierno noticias de que se proyecta para el 26 del mes en curso la celebración de una asamblea, a la que asistirían parlamentarios de diversa significación y en la que, al parecer, se adoptarían en relación con la actitud de los Ayuntamientos del país vasco.

El Gobierno, cuyo respeto a los intereses y derechos de las provincias vascongadas, no se ha alterado ni por la rebeldía que hubo de contener, se vé en la precisión de declarar que no autoriza la pretendida reunión y determinar los medios que ha de poner en práctica para impedir que se celebre. Espera el Gobierno que la serenidad y el patriotismo de todos, coadyuven a evitar la trasgresión que se anuncia, pero si estos sentimientos de amor a la Patria y a la República, tan íntimamente ligados al propio éxito de los principios autonómicos, no halla eco entre los obcecados, tendrá que serena, pero decididamente, cumplir con sus deberes”.

El señor Salazar Alonso se refirió a continuación al entierro del industrial señor Moraleda, en Toledo, y dijo que había sido una grandiosa manifestación de duelo. Durante el entierro cerró sus puertas el comercio.

Hace muchos años—agregó—que me une estrecha amistad con mi correligionario señor Moraleda. A consecuencia de un conflicto social fué boicoteado por los obreros, los cuales no contentos con ello le han asesinado cobardemente.

Se han practicado detenciones en Toledo y en Madrid y ha sido nombrado juez especial. Se ha clausurado la Casa del pueblo de Toledo, informando de este hecho al Juzgado, por si estima conveniente mantener la clausura.

El Gobierno está firmemente decidido a terminar con este estado de cosas, y no desaprovechará ningún medio a su alcance.

Los informadores preguntaron al ministro acerca del alcance de una entrevista con el señor Gil Robles, y el señor Salazar Alonso respondió:

—No tuvo ninguna relación con la cuestión política. El señor Gil Robles me ha visitado para hablar de varios asuntos de compañeros de su minoría que están ausentes y de él, personales, en su calidad de diputado por Salamanca.

Del señor Gil Robles oí palabras de absoluto fortalecimiento para el Gobierno, pues me dijo que en estos momentos de revuelo más o menos concretos, no pueden existir pleitos políticos, y que está al lado, incondicionalmente, del Gobierno su minoría, hasta el punto de que me declaró que si alguno de los asuntos que había llevado podía significar cualquier preocupación para el Gobierno, lo consideraría como no recibido, y que, por ahora, ellos no presentarían ninguna complicación, pues las conveniencias políticas hay que postergarlas en bien de la Patria, a la seguridad del orden público.

UN ATENTADO SOCIAL

Es gravemente herido con arma blanca un obrero tipógrafo de Madrid

Madrid.—Esta mañana se dirigía al trabajo el obrero de los talleres tipográficos Rivadaneira, Eduardo Vizcaino, y al atravesar la calle de Yseros, le salió al paso un desconocido, que le asestó una tremenda cuchillada en el cuello.

El herido, con el cuchillo clavado en la espalda, comenzó a pedir auxilio, que le fué prestado por varios transeúntes, quienes le recogieron y llevaron sin pérdida de tiempo a la Casa de Socorro.

Fué calificada la herida de pronostico grave.

El agresor, una vez cometido el hecho, se dió a la fuga, no habiendo sido aún detenido.

Se cree que la agresión es de tipo social y relacionada con la huelga que hace algún tiempo se plantó en los talleres donde trabajaba el herido y que éste no quiso secundar.

ASI LO DICE UN PERIODICO

Parece que Sánchez Román no llegará a fusionar su partido con los demás de izquierda republicana

Madrid.—“La Voz”, en la sección que titula: “Para contarle en voz baja”, asegura que el señor Sánchez Román no se fusionará con otros partidos de izquierda republicana, pues a ello se oponen los señores Feced, Ruiz de Villa y Sacristán.

Añade que el señor Sánchez Román, para no disgustar al señor Gorrón Ordás, ya que éste fué quien hizo la gestión, le ha dirigido una nota diciéndole que las características de su partido no le permiten la fusión con otros partidos políticos.

Lo que si desea es llegar a una coincidencia en un programa mínimo determinado, para que una vez lleguen al Poder, llevarlo a la práctica.

Esta declaración se hará pública tan pronto como lo permita el estado de salud de un hijo que tiene enfermo el señor Sánchez Román, y la redactará él personalmente, porque otros dios que le han presentado otros miembros del Comité no le han satisfecho.

Tormenta en Orense

Las cosechas, total mente perdidas

Orense.—En el pueblo de Sanfés descargó una tremenda tormenta, que dejó en el mayor desamparo a los 35 vecinos que componen aquél.

Se perdieron totalmente las cosechas y perecieron numerosas cabezas de ganado.

Los vecinos tuvieron que alojarse en la iglesia y en la escuela.

Ante un acuerdo

Dimite el alcalde de Zaragoza

Zaragoza.—En la sesión celebrada esta tarde por el Ayuntamiento, dimitió el Alcalde señor López Tejera, como consecuencia de una moción de adhesión a los Ayuntamientos vascos, aprobada en la sesión de ayer.

LEA USTED

“La Voz de Asturias”



EL ILMO. SEÑOR

Don Emilio Colubi y Gelayeta de Beaumont

Interventor de Fondos Provinciales jubilado, Abogado del Ilustre Colegio de Oviedo, Jefe Superior de Administración civil y Caballero de la Orden de Carlos III.

Falleció en la paz del Señor en esta ciudad el día 24 de Agosto de 1934, a los 68 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

La Excm. Diputación provincial; el Ilustre Colegio de Abogados de Oviedo; Su confesor R. P. Eufasio (Carmelita); su viuda doña María de la Concepción González Calsina; hijos don Edmundo, doña María de la Concepción, doña Isabel, doña Carmen, don Julio, don Juan, doña Emilia, don Carlos, don Alfonso, don Eugenio, don Rafael y doña Blanca; hijo político don Manuel Beaumonde Raimundo; nieta Conchita Beaumonde Colubi; hermanos don Ricardo, don Segundo, doña Luisa y doña Modesta; hermanos políticos; tíos, sobrinos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades y a todas las personas piadosas encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan el funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, día 25 de Agosto, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Isidoro y a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Campomanes, 23, al cementerio del Salvador y tendrá lugar a continuación de las honras fúnebres, actos por los que recibirán especial favor y consuelo.

Los duelos se despiden en los sitios de costumbre

No se reparten esquelas.

El Ilmo. Sr. Obispo de Oviedo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraria Empresa Fortuna, Santa Susana, 20 - Teléfono 1060

LAS RELACIONES CON CATALUÑA

Los consejeros catalanes llegados a Madrid vienen como siempre a llevarse algo

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde llegó a la Presidencia el Jefe del Gobierno, recibiendo poco después la visita de los señores Martín Esteve y Cassols.

Este estuvo poco tiempo con el Presidente, diciendo a los periodistas al salir que iba al ministerio de Instrucción Pública con objeto de conferenciar con el señor Villalobos acerca del traspaso a la Generalidad de los servicios de Archivos, Museos y Bibliotecas.

Poco antes de las seis de la tarde salió el señor Martín Esteve, quien dijo que primeramente habían tenido un cambio de impresiones con respecto al traspaso de servicios a la Generalidad, a algunos de los cuales aún les falta para quedar ultimados la publicación de las correspondientes Ordenes en la "Gaceta".

Añadió que había rogado al Jefe del Gobierno que cuanto antes se haga efectivo el traspaso de los servicios a la Generalidad.

El Jefe del Gobierno le prometió hablar del asunto con los ministros a quienes afectan los servicios a traspasar, al objeto de que cuanto antes firmen los correspondientes Decretos.

El señor Martín Esteve agregó que habían hablado del Reglamento de la Ley de Cultivos, y que como ya había dicho anteriormente el Consejo de la Generalidad era quien debía aprobarlo. A últimos del mes actual o en los primeros días del de Septiembre será enviado al Parlamento.

Expresó luego su creencia de que dicho Reglamento sería aprobado en bloque y sin apenas discusión.

Terminó diciendo el señor Martín Esteve que el Reglamento se ajusta estrictamente a los preceptos constitucionales.

DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

A las seis de la tarde salió el Jefe del Gobierno, quien hablando con los periodistas confirmó que había tenido un cambio de impresiones con los representantes de la Generalidad, tratando con Martín Esteve de la situación en que se encuentra el Reglamento de la Ley de Contrato de Cultivos.

Se le preguntó luego si había alguna nueva noticia en relación con el pleito de las Vascongadas, contestando el señor Sampedro que no tenía nada nuevo que comunicar.

Añadió que el Gobierno tiene las mejores disposiciones en cuanto al país vasco, viendo con satisfacción la defensa que éste hace de sus aspiraciones autonómicas, pero que el Gobierno no

puede consentir se menoscabe en ningún momento el Poder público ni tolerar violencias que hagan perder la autoridad.

UNA CONVERSACION CON LOS CONSEJEROS CATALANES

Hemos tenido ocasión de hablar unos momentos con los señores Martín Esteve y Cassols.

Manifiestaron que en Madrid se hallan gestionando varias cosas que se relacionan con el traspaso de los servicios a la Generalidad, algunos de cuyos asuntos están faltos solamente de que aparezcan en la "Gaceta".

Se le preguntó a Martín Esteve si traía el Reglamento de la Ley de Contrato de Cultivos, respondiendo negativamente y añadiendo que no tenían por qué traerlo, ya que su aprobación corresponde al Parlamento catalán.

Negó que se introdujeran en el Reglamento variaciones sustanciales.

En relación con el conflicto de los Ayuntamientos vascos dijo que la Generalidad no tenía para qué mezclarse en el pleito, y que el viaje de Puig Ferrater a Bilbao nada tenía que ver con este asunto, ya que únicamente había ido para asistir al descubrimiento de una lápida que da el nombre de Maciá a una calle de dicha capital.

Añadió que había leído la interpretación que algún periódico madrileño da a la personalidad jurídica del Presidente de la Generalidad y que esa interpretación era la verdadera. El Presidente de la Generalidad es el representante en Cataluña del Estado, pero no del Gobierno ni de una política.

Aludiendo luego a la concentración de labradores catalanes en Madrid dijo que era mucho lo que se podía hacer cuando se cuenta con dinero, y que en dicho acto participaría, aunque no directamente, el grupo de Renovación Española.

Terminó diciendo que lo mismo daba que se organizaran siete que veinte trenes especiales, pues lo importante era el valor de lo que representaba dicho viaje, y anunció que mañana esperaba la llegada del consejero de Sanidad para unirse a ellos y proseguir sus gestiones.

DE UNA IMPORTANTE ESTAFA

Continúa en el mayor misterio lo relacionado con la sustracción de un millón de pesetas en el Banco de España

Madrid.—Preocupa la atención de los periódicos la estafa de que fué víctima el Banco de España al ser abonados varios cheques falsos extendidos y firmados con cargo a la cuenta corriente de la señora de Villapadierna.

Los trabajos de la Policía han dado como resultado el suponer que el estafador es un hombre muy hábil, ya que se había preocupado de abrir una cuenta corriente en el Banco Hispanoamericano de esa forma negociara más fácilmente los cheques falsos.

Estos cheques, como está dispuesto, han tenido que pasar por la Compensación Bancaria, sin que ninguno de los empleados de esta dependencia hubiera tenido la menor sospecha acerca de su legitimidad.

Se tropieza con grandes dificultades para identificar la personalidad del autor de la estafa, ya que el nombre con que aparece abierta su cuenta corriente del Banco Hispanoamericano, no responde al de ninguna persona conocida, suponiéndose sea un nombre supuesto, pues no ha podido ser comprobado el nombre, apellidos, domicilio y demás antecedentes que aparecen registrados en el citado Banco.

Además, la persona que aparece garantizando dicha cuenta corriente dice que no es cierto que haya prestado su firma con dicho fin, y que si lo hizo no fué a la persona que aparece con tales nombre y apellidos.

El Juzgado y la Policía prosiguen sus trabajos para esclarecer este asunto, habiendo ingresado en la cárcel el detenido Alvarez Miaja.

Hoy se personó el juzgado en el Banco, efectuando algunas diligencias incluso para ver de conocer la forma cómo el estafador pudo hacerse con los cheques.

La cuenta corriente del Banco Hispanoamericano aparece abierta a nombre de Iranzo de Quirós, y en ella hay actualmente un resto de dos mil pesetas.

DE UN GRAVE SUCESO EN BARCELONA

Además del individuo muerto por los guardias, resultó víctima del tiroteo un niño

Barcelona.—Se conocen interesantes detalles del grave suceso ocurrido ayer con motivo de las detenciones en un bar de la Puerta de Santa Madrona y la muerte de uno de los detenidos por los guardias cuando intentaba fugarse.

Cuando iban por la calle de Berenguer, dos de los detenidos echaron a correr, emprendiendo vertiginosa carrera. Los guardias, según la información facilitada en la Comisaría general de Orden Público, dieron el alto a los fugitivos, y como éstos no se detuvieron, hicieron varios disparos al aire.

A continuación uno de los guardias, en vista de que los fugitivos no se detuvieron, hizo varios disparos, uno de los cuales alcanzó a uno de los fugitivos.

El herido fué recogido y trasladado a la Casa de Socorro de la calle de Barberá, donde falleció a los pocos momentos de haber ingresado, no habiendo podido ser identificado.

A consecuencia de los disparos, hubo que lamentar otra víctima. Una de las balas alcanzó al niño de 13 años, José Ronco Salinas, que

padecía una herida de arma de fuego en el muslo y pierna derecha, grave, y una contusión en la pierna izquierda, que se produjo al caer herido. Traslado al Hospital Clínico falleció poco después de ingresar, a consecuencia de la pérdida de sangre.

De los informes de la policía se desprende que el niño Ronco resultó herido cuando se dirigía a un "cine", siendo recogido en la escalera de dicho local. Hacía pocos momentos que había salido de su casa. Sus padres se encontraban en su domicilio, y al oír los disparos se asomaron al balcón, temerosos de que a su hijo le pudiese ocurrir algo, y momentos después vieron cómo era conducido por unos transeúntes a la Casa de Socorro.

El niño era hermano de una joven que hará cuatro meses resultó herida en una pierna con motivo de un tiroteo en la Avenida de Francisco Layret.

Las señoritas toreras

El domingo 26 de agosto en Gijón

ES NATURAL

Se inicia una campaña de defensa contra los acuerdos atentatorios de la Generalidad

Zaragoza.—Los diputados de Logroño se han dirigido a los de Zaragoza, recabando su adhesión en la campaña emprendida para protestar y salir al paso de las medidas adoptadas por la Generalidad de Cataluña, en relación con la entrada de trigo en el territorio catalán.

El presidente de la Diputación dijo a los informadores que en muchos sitios se están iniciando cam

pañías parecidas a las que realizan los diputados de Logroño, habiendo cursado varios telegramas de protesta a los Poderes públicos.

Añadió que se habían dirigido a todas las Diputaciones de España, del régimen común, para que en breve se celebre una magna asamblea de protesta contra estas medidas de la Generalidad, que tanto perjuicio están originando a la economía nacional.

Noticias de última hora

RECIBIMIENTO HOSTIL A LOS DE ASALTO

Madrid.—Esta noche se formó en el Portillo de Embajadores una manifestación semejante a la de la calle de Alcalá, los guardias fueron recibidos a pedradas y resultaron heridos dos de ellos.

Se practicaron doce detenciones, y para dispersar el grupo los agentes se vieron precisados a disparar al aire.

DENCAS A MADRID

Barcelona.—Esta noche salió para Madrid, el señor Dencas.

Fuó despedido por gran número de amigos.

LA IDEA DE UNA GUERRA FLOTA EN EL AMBIENTE

Bolonia.—Terminadas las maniobras militares, Mussolini habló ante los oficiales de infantería.

Refiriéndose a la eventualidad de una guerra, dijo que nadie le desea en Europa, pero sin embargo flota en el am

tos Católicos de esta provincia han conseguido del Banco de Bilbao un préstamo de medio millón de pesetas para repartir entre los agricultores de la provincia con la garantía de los trigos.

POR SI HUBIERA CAUTIVOS

Madrid.—La Asociación pro cautivos se dirigió al Presidente de la República y al Jefe del Gobierno pidiéndoles que con toda urgencia se organice una expedición oficial con objeto de comprobar las noticias que circulan en relación con la existencia de cautivos españoles.

De Sociedad

PETICION DE MANO

En Astillero (Santander), por don Venancio Fernández, y para su hijo don Gumersindo, fué pedida la mano de la simpática y elegante señorita Consuelo Díaz, de estimada familia de aquella localidad.

La boda se celebrará en el mes de Noviembre.

Enviamos a los futuros conyugues nuestra anticipada enhorabuena, del mismo modo que a sus familias.

DE UN BAILE DE SOCIEDAD

En el teatro Palacio Valdés, de la hermosa villa de Avilés, se celebró en la noche del jueves el baile organizado por la Sociedad "Amigos del Arte", constituyendo un extraordinario éxito, tanto por la numerosísima concurrencia registrada como por la belleza y elegancia que en el baile se dieron cita, en el que puede decirse que se encontraba lo más "chic" de la elegante sociedad asturiana.

Guisantes ULECIA

Ecos del Magisterio

MAESTROS DEL SEGUNDO ESCALAFON QUE HAYAN PASADO AL PRIMERO Y CUENTEN MAS DE TREINTA AÑOS DE SERVICIOS EN LA ENSEÑANZA

La deplorable colocación escalafonal en que quedamos todos los Maestros procedentes del segundo Escalafón, para de manera muy especial los que ya llevamos más de 30 años en activo servicio aprovechando esta ocasión oportuna, nos impone el deber de reunirnos con urgencia, el día 28 del corriente a las 11 de la mañana, en las Escuelas del Fontán, de Oviedo, para tomar acuerdos en consonancia con nuestra situación profesional.

Por la importancia y trascendencia que para todos supone, como ninguno, nos relevamos de encarecer la asistencia a los demás compañeros. Por la Comisión.—Manuel Alvarez de Proaza; Pilar María Cueva, de La Felguera; Cecilio Fanjul, de Tudela Veguina.

Toreno - PRECIOS POPULARISIMOS BUTACA DE PATIO: 0,60 El gran cantante Lucien Moratore, en la emocionante película: "PAPA"

con la bellísima VERA KORFNE

Teatro del Principado Hoy sábado, a las 7,30 (gran moda) y a las 10,45 (especial). Un alarde de fantasía cinematográfica en el film de la UFA: I. F. I NO CONTESTA

por Jean Murat, Daniela Pevola y Charles Boyer.

LAXEN BUSTO LAXANTE PRODIGIOSO

El ministro de la Gobernación preside el entierro del industrial asesinado en Toledo

EL SEÑOR SALAZAR ALONSO A TOLEDO

Madrid.—Al mediodía de hoy recibió a los periodistas, en ausencia del ministro de la Gobernación, el Director General de Administración local, quien dijo que el señor Salazar Alonso había marchado a Toledo, en automóvil, con objeto de asistir al entierro del patrono Félix Morelada, asesinado ayer a tiros por un grupo de camareros huelguistas.

El Director General de Administración terminó diciendo que las noticias recibidas en el Ministerio de todas las provincias de España acusaban completa tranquilidad.

EL ENTIERRO

Toledo.—A las once de la mañana de hoy se celebró el entierro del industrial don Félix Morelada, víctima del atentado cometido ayer en las proximidades de la Plaza del Zocodover, por un grupo de camareros huelguistas.

Presidió el duelo el hermano del finado y otros familiares.

En otra presidencia iba el ministro de la Gobernación que con tal fin había llegado momentos antes en automóvil desde Madrid.

Al fúnebre acto asistieron representaciones de todas las clases sociales.

El comercio cerró mientras se efectuaba el entierro.

Todas las calles del trayecto había agolpado numeroso público.

Ante el temor de que se produjera algún incidente, las autoridades habían adoptado precauciones que resultaron innecesarias.

Preparativos en Salamanca

Para la jubilación del señor Unamuno

Salamanca.—Se ha reunido la Comisión organizadora de las fiestas hispano-portuguesas y homenaje al señor Unamuno.

Se comenta que la estancia del Presidente de la República aquí solo será del 29 al 30 del presente mes.

Se dictará una disposición del Ministerio de Instrucción Pública para que el curso comience el 30, a fin de que presida la apertura Su Excelencia y el señor Unamuno dará entonces su última lección.

El mismo día Unamuno recibirá la investidura de "doctor honoris causa".

Desaparece un maletín con veintidós mil pesetas

Madrid.—A don Aquiles Chaves Antonio que viajaba en el rápido de Irún le fué sustraído, durante el trayecto, un maletín que contenía veintidós mil pesetas y un resguardo del Banco Nacional de Francia por trece mil francos, aparte de unos talonarios de cheques y otros objetos de escaso valor.

Una bomba hace explosión en el Centro Asturiano de la Habana

Habana.—En el edificio del Centro Asturiano ha estallado una bomba. No ha habido desgracias personales; pero ha causado desperfectos de importancia en el edificio.

Los autores del atentado han dejado una nota, en la que se hacen amenazas en el caso de que se utilicen los servicios de médicos no federados.

En los Astilleros de Matagorda

Un buque de guerra para Méjico

Puerto Real.—Al mediodía se celebró en la factoría de Matagorda el lanzamiento del cañonero "Potosí", destinado a la Marina de guerra de la República mejicana.

Asistieron al acto los marinos mejicanos que vinieron a España a hacerse cargo del barco y las autoridades civiles y militares.

El deslizamiento se hizo mediante un aparato eléctrico que puso en marcha la madrina señora de Sandoval, quien después rompió una botella de champagne contra el casco del barco. La botella estaba adornada con lazos de los colores nacionales de Méjico y España.

Una banda de música de Infantería de Marina amenizó el acto.

Llegan a Coruña los tripulantes del barco ruso

La Coruña.—Los naufragos del vapor ruso "Sheboldaefi", llegaron a esta capital acompañados del capitán, del representante del Lloyd y de otras autoridades.

Todos los tripulantes de dicho barco, que son 28, comparecieron ante las autoridades de Marina para prestar declaración.

Al mediodía atracó en este puerto el vapor ruso "Tiflis", en el que poco después embarcaron los aludidos naufragos.

El capitán del barco siniestrado lleva el sumario instruido ante las autoridades de Marina española, con objeto de justificar ante las autoridades rusas la verdad de lo ocurrido con el barco naufragado.

La fiesta de los toros

Una novillada extraordinaria que no resulta como tal

Madrid.—En la Plaza de Tetuán se celebró una novillada en la que actuaron mano a mano La Serna y Cepeda, lidiándose ganado de Pedro Otero.

La Serna toró embarrullado a su primero; hizo una buena faena al segundo al que mató de una certera estocada y al último, después de breve faena, lo mata de un pinchazo, media estocada y un descabello. Escuchó palmas.

Cepeda estuvo muy bien en su primero al que hizo una faena bonita, matando de un pinchazo delantero. Se le apiadó en sus otros dos novillos, al último de los cuales mató de media estocada y un descabello.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

Teatro Campoamor HOY SABADO - A las 7,30 y 10,45 Inauguración de la nueva temporada cinematográfica y comienzo de los grandes éxitos de la producción 1934-35 SORPRENDENTE ESTRENO METRO GOLDWYN MAYER La magna producción de sentimental argumento: MADRES DE BASTIDORES por Alice Brady - Franchot Tone y Mauren O'Sullivan. Mañana domingo - La producción gigante de W. S. Van Dyke, creador de «Sombras Blancas» y «Trader Horn»: «ASESINATO DE LA TERRAZA», por Warner Baxter y Myrna Loy. Estas grandes producciones son películas seleccionadas de la marca Metro Goldwyn Mayer y catalogadas por esta firma como «LAS 13 PELICULAS DE LA SUERTE».

Trigorífico Protos sin compresor. El más moderno? Siemens GIJON - Trinidad, 37 DICE EL ALCALDE DE SAN SEBASTIAN TIAN San Sebastián.—El Alcalde dijo hoy a los periodistas que sigue recibiendo adhesiones de diversos Municipios en relación con la actitud de los Ayuntamientos del país vasco. UN PRESTAMO A LOS LABRADORES Zamora.—La Federación de Sindicatos

Trigorífico Protos sin compresor. El más moderno? Siemens GIJON - Trinidad, 37 DICE EL ALCALDE DE SAN SEBASTIAN TIAN San Sebastián.—El Alcalde dijo hoy a los periodistas que sigue recibiendo adhesiones de diversos Municipios en relación con la actitud de los Ayuntamientos del país vasco. UN PRESTAMO A LOS LABRADORES Zamora.—La Federación de Sindicatos

LOS ACTOS DE AYER EN AVILES

Con la inauguración de la Exposición de ganados, ha comenzado la verdadera semana grande de la Villa del Adelantado.-La carrera ciclista de ayer

(De nuestro corresponsal)

Con la solemnidad de años anteriores y con asistencia de numeroso público, entre el que se advertía gran cantidad de forasteros, prueba evidente del interés que de año en año va adquiriendo esta magnífica Exposición, se inauguró ayer el Certamen de Industrias Pecuarias y 56 Concurso ganadero.

A las doce de la mañana se hallaban reunidos en el Ayuntamiento el Director general de los Servicios Pecuarios de la Dirección general de Ganadería, señor Roz Codina; el Gobernador civil de la provincia, señor Blanco Santamaría; el Vicepresidente de la Diputación provincial, don Valentín Álvarez; los gestores de dicho organismo señores Ossorio, González (don Perce) y García Fernández.

Alcalde de Oviedo y el teniente Alcalde de aquel Ayuntamiento, don Bonifacio Martín; Alcaldes de Gozón y Carreño; Alcalde y una comisión de concejales de Gijón; el Director del Depósito de Sementales de León; Secretario de la Diputación, señor Manríña; los Inspectores pecuarios señores Lorenzo y F. Urquiza; el Jefe de la Estación Pecuaria de la provincia, don Práxedes Ovejero; Jefe de los Servicios Pecuarios del Ayuntamiento de Avilés, don Claudio Suárez; Alcalde y concejales del Ayuntamiento avilesino; Jueces Municipal e Instrucción, y demás autoridades locales, así como representaciones de los distintos organismos oficiales y particulares de Avilés.

Poco después de las doce y media se formó la comitiva oficial, que llevando al frente a una sección de la Guardia Urbana de gran gala y Banda Municipal, y seguida de muchísimas personas, se trasladó al Recinto de la Exposición, tomando asiento en la tribuna presidencial las autoridades invitadas.

Inició los discursos el Secretario del Ayuntamiento y de la Comisión organizadora, don Marcelino Suárez y F. de Ocharán, quien hace un breve pero sustancioso resumen de la Exposición en estos últimos cuatro años.

Le sigue en el uso de la palabra el Alcalde de Avilés, señor Arias y Rodríguez del Valle, quien dirigiéndose a los avilesinos y a los asturianos en general, expresa su satisfacción más íntima porque ve cómo Avilés y Asturias vibran ante el resultado de este Certamen, que de año en año va adquiriendo una progresiva importancia. De que este Concurso, fiel exponente de la riqueza del Agro y Ganadería regionales, no solamente tiene interés para Avilés y Asturias, sino que el mismo Gobierno se interesa por esta Exposición, como lo demuestra por la protección que le viene dispensando y que espera que aún ha de ser más eficaz, esperando también que el Gobierno declare nacional Certamen tan rico en beneficios para todos.

A continuación se levanta a hablar el Inspector de los Servicios Pecuarios de la Dirección general de Ganadería, quien felicita al pueblo avilesino y a la Comisión organizadora por el éxito indiscutible de la Exposición. Como Inspector Pecuario se enorgullece de los magníficos ejemplares expuestos, que honran a Asturias. Añade que Avilés puede contar con el apoyo más entusiasta de la Dirección General de Ganadería. Dirigiéndose a la Comisión organizadora del Certamen dice que es preciso agrandar aun más el Recinto de la Exposición, y que hay que traer a él todas las razas ganaderas del Norte de España, para una concienzuda depuración, cosa ésta que puede llegar a realizarse como se ha hecho en Asturias por medio de esta Exposición con las razas de Carreño y de la Montaña.

El Vicepresidente de la Diputación, señor Álvarez, dice que tanto la Diputación como la Junta del Fomento Pecuario vienen realizando una intensa campaña en pro de la ganadería asturiana, a la que se le presta al mismo tiempo el apoyo económico que permiten sus medios. Añade que hay que solicitar del Gobierno la urgente creación de las Cooperativas Campesinas, para robustecer la agricultura regional, base del bienestar de Asturias.

Por último, el Gobernador, señor Blanco Santamaría, dice sentir una gran complacencia al venir a inaugurar esta Exposición en representación del Gobierno, porque ella representa una formidable empresa de los avilesinos. Termina su breve discurso el se-

ñor Blanco declarando inaugurada la Exposición en nombre del Gobierno de la República.

Las últimas frases del Gobernador fueron acogidas con una clamorosa ovación, al mismo tiempo que la Banda municipal dejaba oír el Himno Nacional.

Terminado el acto inaugural, las autoridades e invitados recorrieron los diversos "stands", haciendo elogios de los magníficos ejemplares presentados al Concurso, cuyo número pasa de 500, entre los que presentan también un hermoso lote la Diputación provincial, la Parada de Sementales de Avilés y el Depósito de la Remonta de León.

La oficialidad del acto, que en años anteriores se celebraba en la inauguración, se deja este año para el día 27, en que se clausurará la Exposición, por el motivo de haber prometido su asistencia el Ministro de Agricultura y el Director General de Ganadería.

CARRERA CICLISTA

Ayer tarde se celebró la prueba ciclista denominada "Gran Premio de San Agustín", organizada por el Club Ciclista Avilesino.

El recorrido era de 140 kilómetros, comprendiéndose en el itinerario el paso por Oviedo, Gijón, Candás, Luanco y Avilés, dándose al final por los corredores tres vueltas al circuito de Avilés, San Juan de Nieva, Salinas, Arnao, Piedras Blancas y Avilés.

La salida se dio a las dos de la tarde.

Se habían inscrito 16 corredores, de los cuales se retiraron Lugoñes, el vasco Bastida y Pinzales, por averías sufridas en sus respectivas máquinas.

La prueba resultó interesantísima, siendo presenciado el desfile de los corredores y su paso por los diversos pueblos del recorrido, por numerosas personas.

La entrada en la meta se hizo por el siguiente orden:

Primero, Vicente Carretero, de Madrid, que invirtió en el recorrido cuatro horas, 40 minutos, 36 segundos y tres quintos.

Segundo, Agustín González, del Club Ciclista Avilesino, en igual tiempo que el anterior.

Tercero, Américo Tuero, de Madrid.

Cuarto, José Riestra, de Colombres.

Quinto, Salvador Alvarez, de Gijón.

Sexto, José Martínez, de Gijón.

Séptimo, Manuel Díaz, de Figueras.

Octavo, Adolfo Suárez, de Caneles.

Noveno, Celestino Núñez, de Avilés, todos en igual tiempo que el primero.

Décimo, Martín Villalain, de Luanco.

Undécimo, Jesús Rodríguez, de Gijón, los dos entraron ocho minutos después que los anteriores.

El premio adjudicado al vencedor es de 450 pesetas.

A Agustín González, de Avilés, además del segundo premio, que consistía en 350 pesetas, le fué adjudicada la copa donada por el Ayuntamiento de Gijón para el primer corredor que llegara a la meta de dicha villa, además de otra copa del Club Ciclista Avilesino, para el primer corredor regional que se clasificara.

NO HABRA HUELGA DE TRANVIARIOS

Anoche se celebró en el Centro de Sociedades Obreras de esta villa una asamblea, con objeto de tratar de la propuesta de declarar un paro general de 48 horas como acto de solidaridad con los compañeros tranviarios de Oviedo.

Ignoramos el acuerdo recaído en dicha reunión, pero según informes adquiridos por conducto extraoficial, parece que el paro de referencia no se llevará a cabo, teniendo en cuenta la época de fiestas en nuestra villa.

Durante la estancia del gobernador de la provincia en esta villa, con motivo de asistir a la inauguración de la Exposición de Ganados, tuvo un cambio de impresiones con el Gerente y director del Tranvía Eléctrico, manifestando después que la huelga de referencia no se llevaría a vías de hecho por haberla considerado ilegal y

porque confiaba en la cordura de los tranviarios avilesinos.

DE FIESTAS

Con gran animación han dado comienzo las tradicionales fiestas de San Agustín, observándose en nuestra villa la presencia de numerosos forasteros, atraídos por la importancia de la Exposición de Artistas Asturianos y por el extraordinario Certamen de Ganado.

PROGRAMA PARA HOY

A las doce de la mañana, audición musical en el Parque del Muelle.

A las cinco de la tarde, gran festival náutico en la ría, con concursos de natación, partido de water polo, regatas de bote de cuatro remos y timonel.

De siete a nueve y media de la noche, concierto por la banda de música en la carretera de San Juan de Nieva.

De diez de la noche en adelante, gran verbena en la Plaza de la Constitución.

PARA MAÑANA

El domingo se celebrará el "Día de Mieres", con cuyo motivo vendrán a Avilés el Orfeón y el Racing Club de aquella villa, acompañados de gran número de excursionistas.

Por la mañana se celebrará la "Fiesta del pedal", en la que tomarán parte todos los ciclistas asturianos.

Al mediodía habrá audición musical en el Parque del Muelle.

Por la tarde, partido de fútbol entre los equipos Racing de Mieres y Stadium Avilesino.

A continuación se correrá el tercer Cross, en que intervendrán corredores de Oviedo, Gijón y Avilés.

De siete a nueve y media, audición en el Parque.

A las diez de la noche, comenzará la gran verbena del Parque, con asistencia de la banda de música. El Orfeón de Mieres dará también un escogido concierto.

EL SR. MAURA, EN AVILES

Ayer tarde, y de paso para Castro Urdiales, donde se halla veraneando con su familia, estuvo unos momentos en nuestra villa el jefe del partido republicano conservador, don Miguel Maura, al que acompañaban algunos amigos.

Sucesos locales

UNA ESTAFA

Se sabe que a una pobre mujer, vecina de León, un "fresco" que empezó por galantearla, consiguió que le confiara, a cambio de palabra seria de que se casaría con ella, la cantidad de 1.800 pesetas. Como el tiempo transcurriera y el "galán" no cumpliera su palabra, la mujer hizo las indagaciones necesarias para averiguar el paradero de su novio, convenciéndose de que aquél se había fugado llevándose el dinero.

Se traspasa

en el sitio más céntrico de LEON, negocio acreditado de TEJIDOS Y NOVEDADES con moderna y espléndida instalación

Para informes, dirigirse en Oviedo al Apartado de Correos núm. 55

En época de baños

Jabón HENO DE PRAVIA

PERFUMERÍA GAL-MADRID-BUENOS AIRES

Tratamiento del cutis

Extreme sus cuidados en esta época para que su cutis no pierda belleza. Use usted Jabón Heno de Pravia. Con su pureza y sus finos aceites suavizadores, asegura al cutis delicado una protección eficaz.

PASTILLA, 1,30

DEL AYUNTAMIENTO

HABLANDO CON EL ALCALDE
Ayer se refirió el alcalde, hablando con los informadores, al artículo publicado por LA VOZ DE ASTURIAS con el título "El conflicto de la carne. Vamos a hablar claro".

—Ha sido mi mayor sorpresa. La sorpresa más desagradable del día—lamentaba el señor Castañón.

Está equivocado el articulista cuando dice que el Ayuntamiento no percibe derechos por ningún concepto en las reses que se sacrifican.

El Ayuntamiento paga, como se puede comprobar, todos, absolutamente todos los derechos de Matadero, de mondonguería, de arrastre, etc., como un ciudadano cualquiera.

El señor alcalde insistió largamente sobre esto, repitiendo sus afirmaciones y luego dijo, refiriéndose también a otra parte del mencionado artículo en la que se habla de las quejas del público:

—Nosotros nos hemos encontrado aquí con un conflicto que presentaron los carniceros al Ayuntamiento de Oviedo, y el Ayuntamiento y la comisión nombrada al efecto, con la mejor buena fe se dispusieron a salvar las deficiencias que ocasionaría un conflicto de esta importancia.

El pueblo de Oviedo está agradecido del servicio y tan es así que en la Alcaldía no se reciben más que plácemes y felicitaciones para todo lo que está actuando la comisión que contribuye de una manera enorme al éxito de nuestra gestión.

LOS TRANVIARIOS RECHAZAN OTRA FORMULA

Después de estas manifestaciones, el señor alcalde pasó a hablarnos del conflicto tranviario.

Confirmando que los obreros habían rechazado su fórmula que consistía en el establecimiento de un sistema de traslados del personal, de tal suerte que el obrero cuyo cambio dió origen al conflicto, sería trasladado a la línea de la Argañosa cuando le correspondiese sin que esta medida tuviese, por lo tanto, el menor asomo de intención de castigo.

Anunció el señor Castañón que por la tarde, a las cinco y media, se reuniría el Consejo de Administración de la empresa, para seguir tratando del conflicto.

UN CONTRATISTA QUE NO COBRA

Ayer se encontraba en el Ayuntamiento y se entrevistó con el alcalde, el contratista de las obras de la traida

de aguas de Trubia, exteriorizando su protesta porque no se le abona la cantidad que le adeuda el Municipio.

Según el citado contratista, asciende la deuda a 220.000 pesetas, por concepto de fianza, obras ejecutadas y otros extremos y esta circunstancia ha dado lugar a que los obreros lleven dos meses sin cobrar sus jornales, por cuyo motivo se hallan un tanto molestos y descontentos.

El señor alcalde, al hablar con los informadores, nos dijo que, en efecto, había recibido la visita del contratista y explicó que como la cantidad que se le adeuda corresponde al empréstito de Cultura y Aguas, mientras no se consiga la colocación de láminas que ahora se gestiona, no será posible atender la demanda del interesado.

Despacho de billetes

La extraordinaria excursión a Avilés con motivo del "Día de Oviedo"

Organizada por la Mutua de Dependientes, Oficinistas y Viajantes, y patrocinada por los Ayuntamientos de Oviedo y Avilés, se celebrará mañana domingo dicha interesante excursión.

En el día de ayer, a pesar de la lluvia, ha sido grande la venta de billetes para el tren especial directo Oviedo-Avilés, ida y vuelta, a precio reducido, y como un tren será insuficiente, los organizadores gestionarán hoy la formación de otro tren, que salga de Oviedo después de lo anunciado, y de Avilés después de la verbena. En este caso, los billetes servirán para cualquiera de los dos.

A juzgar por el entusiasmo grande que existe promete ser una excursión magnífica.

Se despacharán billetes en el Orfeón Ovetense, Almacenes El Mundo, La Americana, Bar Cabal, Restaurán Bar Paredes, Centro C. D. de La Tendrera y en la Secretaría de la Mutua, de siete a diez de la noche.

En el Campoamor

La nueva temporada cinematográfica

Para hoy sábado anuncia la Empresa de nuestro primer coliseo, el comienzo de la nueva temporada cinematográfica la que, a juzgar por el avance que tiene dado, promete ser un franco éxito ya que como un alarde del material con que cuenta para la presente temporada, no duda en lanzar en esta época en que ningún local de España dió comienzo a la exhibición del nuevo material, películas de la categoría de una marca Mayer" y catalogadas por esta firma como "Las 13 películas de la suerte".

Para hoy tiene anunciada una producción magna de esta serie de películas, "Madres de bastidores" y de la cual hace una admirable creación la gran estrella Alice Brady, y los grandes actores Franchot Ton y Maureen O'Sullivan. Mañana domingo nos ofrece la producción gigante del gran realizador de "Trade-Horn" y "Tarzán de los monos", el célebre W. S. Van Dyke, y que lleva por título "Asesinato de la terraza", hablada en español y de la cual tenemos las mejores referencias.

Con este material no dudamos ver nuestro primer coliseo pleno de gente, que habrá de ir en aumento así que se vayan apercebando de la excelente clase de material que tiene contratado su empresa para la temporada 1934-35.

MIL PESETAS al que encuentre una onza de chocolate

"La Cibeles" que se ha perdido.

Una desgracia

Una mujer mendiga perece en un barranco

Comunican de Cangas de Narcea que fué hallado en un barranco, como a medio kilómetro del cuartel de la Guardia civil, el cadáver de una mujer. Fué identificado por los vecinos, que dijeron que se trataba del cuerpo de María Gomez, que venía dedicada a la mendicidad pública.

De las averiguaciones practicadas sobre las causas de la desgracia se deduce que la María había ido al monte a recoger una carga de leña, y se conoce que perdió pie precipitándose por el barranco.

Fuó recogido el cadáver, en el que se apreciaron lesiones en distintas partes del cuerpo.

El juez dispuso se le trasladara al depósito del cementerio para la diligencia de autopsia.

Informaciones de la Región

Castropol

VIAJEROS

Pasó unos días entre nosotros, don Antonio Villamil, acompañado de su simpática señora, que regresaron a Villalba (Lugo), donde les esperaba su hijo Fernando, y otros familiares.

Saludamos al alcaide de San Tirso, don Alfredo Oliveros, a don Martiniano P. Sanjurjo y don Miguel y don Paco González, de Figueras.

Regresaron de un viaje por Galicia doña Julia Conde, doña María Méndez de López, y doña Fermín Méndez, de Ereijs.

FALLECIMIENTO SENTIDO

El día 21, en su casa de esta villa, falleció, después de sufrir larga y penosa enfermedad, el honrado obrero don Francisco Rico, que estuvo cuidado de los suyos, atendido hasta los últimos momentos.

A los funerales y conducción del cadáver al cementerio de la Paloma, concurrió mucha gente de todas las clases sociales.

Figuraban en el duelo su hijo don Enrique, el médico y farmacéutico señores Sanjurjo, el practicante don Miguel González, don Francisco González, don Luis R. Moldes Ramos y otros que sentimos no recordar.

Nuestro sentido pésame a su viuda doña Carmen Villanueva; hijos don Enrique, don José (ausente), doña Josefa, doña María y doña Rosario, nietos y demás familiares.

CARCEL DE PARTIDO

Se hallan detenidos en la prisión del partido, Andrés García Fernández, de Brul, por lesiones, en reyerta que tuvo lugar en Montarós (Tapia) el día de San Roque, según noticias, en defensa propia. Tiene 18 años de edad.

Manuel González, de Grandas de Salinas, de 16 años, por abusos deshechos.

Celestino Casariego Rón, presidente de la cárcel de Luarca, al que se le imputan varias causas por hurto.

Estuvo, y fue puesto en libertad provisional, Antonio Lodos Santamarina, de San Tirso de Abres, al que se le sigue causa por hurto.

ENSANCHE DE LA CALLE VIVANDE

Parécenos que nuestro Ayuntamiento acordó sacar a subasta las obras de ensanche de la calle Vivande (vulgarmente calle Nueva), frente a la finca de las señoras de Barres.

¿El frente de las demás fincas queda?

Creemos que no haya razón para ello, y por consiguiente o es equivocación de copia, o venga enseguida al otro o los otros tramitos. De todos modos es obra que estaba proyectada hace tiempo y es necesario.

Vitalos

Pola de Siero

DE SOCIEDAD

Para Luarca, han salido la familia de don Ramundo Naval y su hermano Manuel.

De Castilla, ha llegado doña Joaquina Quirós.

Se encuentra enfermo don Sabino Naval.

De las Islas Canarias, a pasar dos meses con su familia, ha llegado el aparejador de aquella, don Luis Sanz.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la señora de don Víctor Manuel.

También ha dado a luz una hermosa niña, la señora de don José Alvarez.

Ha dado a luz un hermoso niño, la distinguida señora de don Pedro González, director de la banda de música de esta villa.

Ayer pasó el día entre nosotros don Faustino Sanz, director de la banda de música de Oviedo.

Ha salido para León, la señora doña Teresa Martínez, viuda de Riego, a quien acompañaba su nieto Luisito.

DE TEATROS

Anteayer, en el teatro Cervantes actuó la compañía argentina Rivera-De Rosas, poniendo en escena la genial comedia en tres actos, del ilustre escritor asturiano, Alejandro Casona, "La Sirena Varada" viéndose el teatro muy concurrido, y habiendo sido muy aplaudida la obra.

Ayer viernes la misma compañía representó la bellísima comedia de Jacinto Benavente, "Ni al amor, ni al mar".

El teatro se vio muy concurrido. La Guaxá.

Puerto de Vega

LAS FIESTAS DE LA PATRONA DE LA VIRGEN DE LA ATALAYA

Ignoramos, a pesar de estar tan próxima la tan popular y tradicional festividad de la Atalaya, si se organiza algo referente a ella.

El tiempo apremia y como hay que contar con muchas pesetas y éstas dependen de quien las busque y de la acogida que tenga el vecindario de Puerto de Vega, que en comercios e industrias el pasado invierno dejó todo mal parado, y centenares de hogares se ven aún agobiados por no haber ni movimiento ni jornales durante la invernada. Pero se acerca el día en que el pueblo celebra sus famosas fiestas con singular esplendor en su religiosidad y profano.

Para llevar a término ambos factores hay que contar con mayor número de pesetas para el culto, música, verbenas, bailes de sociedad, etc., etc.

Precisamente existe hoy en el pueblo un valioso grupo de jóvenes que, en toda ocasión demuestran amar al querido rincón, y son conscientes del sacrificio que han de imponerse para que las citadas fiestas resulten atractivas al pueblo y a los forasteros que nos visitan.

Una comisión al efecto nombra para recolectar fondos, recorrerá las casas y comercios, pidiendo pequeñas cantidades y muchos pocos hacen muchos.

Es necesario y urge prestarle todo el calor a la idea. Es nuestra fiesta grande, la fiesta mejor, más divertida y atrayente que se celebra en toda esta región y con el esfuerzo y sacrificio de muchos daremos la sensación de que sentimos verdadero culto a la tradición. Todo el que trabaja, se dice, puede desprenderse de una cantidad de bien y favor de sostener otro año más nuestras famosas fiestas de la Atalaya, tan conocidas ya en Asturias.

Cangas de Onís

DE FIESTAS

Próximamente las fiestas de Nuestra Señora de la Salud, que con gran animación se celebran todos los años en el inmediato pueblo de Caño, y con objeto de allegar fondos para sufragar los gastos que puedan originar los festejos, la juventud de ambos sexos, con gran entusiasmo, se halla ensayando la obra teatral titulada "Su desconsolada esposa", juguete cómico en tres actos de Antonio Paso y S. Martínez Cuenca.

Aguerramos grandes éxitos a los aficionados que han de trabajar en esta función, que se celebrará el día 2 del próximo Septiembre, a las diez de la noche, en los salones de la escuela pública.

Dada nuestra simpatía hacia el vecindario de Caño, prometemos asistir a las fiestas mencionadas y en su día dar cuenta a nuestros lectores de su resultado.

DE SOCIEDAD

Se encuentran pasando una temporada en San Sebastián, nuestros distinguidos amigos y muy conocidos señores don José y don Angel Gutiérrez García, acompañados por su hermana, la muy simpática señorita Encarna, vecinos del concejo de Amieva, donde tienen negocios.

Salieron para Gijón, con el fin de pasar una corta temporada, la señora doña Laura Alvarez de Collado y su sobrina la bella señorita Consuelo Alvarez, hija del industrial de Tornin, don Amador Alvarez, estimado amigo nuestro.

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña (segundo fruto de sus amores), la bella y joven señora de nuestro estimado amigo don Alejandro Bernardo, dueño del Hotel Turismo, de esta ciudad.

Tanto la madre como la recién nacida, siguen en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena al joven matrimonio.

Procedente de Gijón, y de paso para Sames, en donde piensa pasar una corta temporada, nos ha sido grato saludar a la bellísima señorita Angelita Basante.

DESDE CIAÑO (LANGREO)

Próxima reunión para la construcción de un puente sobre el Nalón

Varios vecinos de Ciaño (Langreo), nos envían para su publicación la siguiente nota:

"Para nadie es desconocida la necesidad de construir un puente sobre el Nalón, en Ciaño, que, desde la estación de "Carbones Asturianos", empalme con Camponada. Obra que pondría en comunicación a todos los pueblos de las márgenes del Nalón, que hoy se hallan incomunicados en una extensión de más de cinco kilómetros, y se resolvería también el problema para el emplazamiento del nuevo cementerio, necesidad que el pueblo de Ciaño viene sintiendo desde hace tiempo.

Teniendo en cuenta la importancia del asunto, y con el objeto de lograr una opinión en favor de lo que nos ocupa, y de ver el medio de arbitrar recursos económicos para la realización de tan importante servicio, se convoca a todos los ciudadanos que estén conformes con lo que aquí se expone, a una reunión que se celebrará el próximo jueves, día 30, a las seis de la tarde, en el Centro Obrero de Ciaño (antes Popular Cinema). En esta reunión se nombrará una

Moreda-Aller

IMPORTANTE CONCESION DEL F. C. VASCO

Hace tiempo que venía siendo el tema de todas las conversaciones la concesión de un tren obrero por el F. C. Vasco entre las estaciones de Oviedo y Moreda; a tal objeto se recogieron firmas de todos cuantos desearan que ello fuera una realidad, ascendiendo ya el número de inscripciones para dicho tren a unos cuarenta. Se nombró una comisión encargada de gestionar todos los trámites necesarios con la Dirección del estado F. C. Con tal objeto se trasladó el pasado jueves a Oviedo, entrevistándose con el diputado a Cortes don Ramón Peña, al cual les prometió su decidido apoyo por creer de necesidad y justicia el establecimiento de dicho tren, para cuya consecución acudiría en caso de necesidad a la Diputación e incluso a la Dirección General de Ferrocarriles, haciéndoles ver lo justo de la pretensión; pero aconsejó a la citada comisión que antes se entrevistaran con el director de dicho F. C., señor Pazos, del que no dudaba, dada su reconocida bondad, había de atender con cariño la citada petición.

Dicha entrevista no pudo ser más cordial y halagüeña, puesto que el señor Suárez Pazos les prometió que dentro del plazo de diez o doce días tendrían concedido el tren que deseaban. Dicha comisión nos ruega hagamos constar su más profundo agradecimiento a todas cuantas personas directas e indirectamente les ayudaron en sus gestiones y de una manera especial a los señores Suárez Pazos, Peña y don Luis Botas, presidente de la Cámara de Comercio de Oviedo, que, al igual que los demás señores, se puso decididamente de parte de los comisionados para todo cuanto fuera necesario.

A no dudarlo éste ha de ser un éxito más que tendrá que apuntarse el F. C. Vasco, pues hay que tener en cuenta que es grande el número de obreros que tienen constituidas sus familias en las estaciones intermedias entre Oviedo y Moreda y que sin la concesión de este tren se ven en la imperiosa necesidad de andar deambulando de posada en posada, con enorme perjuicio de sus intereses, aparte del abandono familiar a que se ven sometidos. Constituyen también un grupo bastante numeroso los que, mirando al porvenir y la educación de sus hijos, valiéndose hoy de este medio de locomoción, han de trasladar sus domicilios a la ciudad de Eruela.

La Comisión nos ruega hagamos constar para conocimiento de los hasta la fecha inscriptos para dicho tren la necesidad de hacer efectivo al importe de los abonos y a los que están aún rezagados la advertencia de que efectúen dicha inscripción en el plazo de seis días a partir de esta fecha para saber definitivamente el número de abonados, pues de ello depende el precio del abono porque a mayor número de abonados menor ha de ser el precio de los mismos.

En cuanto la Dirección del Vasco nos lo comunique daremos a la publicidad el horario de dicho tren, etc., etc.

Colunga

LLEGA UNA COLONIA

En cuanto tuvo conocimiento de que había llegado una Colonia procuré entrevistarme con la directora, una colunguesa maestra de Soto de Agües durante más de 12 años, doña Emilia Roza Fidalgo. Pregunté detalles, y con todo interés me facilitó lo siguiente:

—Es una Colonia la más pequeña por que también es la más pobre por la sencilla razón de que sólo dispongo de mil pesetas que me concedió el Estado; pero quizá sea la mejor instalada, no en cuanto a lujo, sino en cuanto a comodidad. Disponen de amplia cama con un buen colchón de lana, buenas sábanas, limpieza esmerada y comida higiénica, alimenticia y abundante. El día que llegaron se les sirvió: sopa, cocido de garbanos, carne y arroz con leche.

—¿Como hicieron el viaje?

—En magnífico auto. En Infesto les esperaba yo, y ya todas juntas pasamos por Cabranes, donde saludamos a don Julio del Barco, médico de aquella localidad y que lo fué de Sobrescobio y a su señora doña Mercedes Simón, que obsequió a las niñas, con ricas galletas. Además, don Julio tuvo la gentileza de ofrecérselas como médico de la Colonia, rasgo que agradece en el alma porque, la verdad, si una niña se me pone enferma, lo que Dios no quiera, no tengo dinero para pagar al médico, aunque yo sé que aquí en Colunga los hay también altruistas y generosos. En Villaviciosa nos recibió muy cariñoso, la maestra de Madrid doña Florentina Deleyto, acompañándonos en la visita que hicimos a la Fábrica de "El Gaitero", donde nos obsequiaron con una copa de riquísima sidra champañada, y en el viaje hasta Colunga. Ya me anunciaron también visita doña Matilde Muñiz, viuda de Canella, su hermana doña Eugenia, la señorita Angustia Espinos y don Florentino A. Bobes.

—¿Cuántos días y cuántas niñas?

—Son 10 niñas de todo el concejo y estarán 15 días.

—¿Quién solicitó la subvención?

—El Consejo local; pero nosotros pedimos 5.000 pesetas. ¡Que menos! En fin, algo es algo y sobre todo lo más grande es que con mil pesetas peladas no por ser pequeña tiene menos importancia.

—Ya veo que usted no sólo trabaja en la escuela, sino que también labora, cuanto pueda porque su obra se extiende fuera de la escuela y cuanto más lejos mejor. Usted se trasladó ¿no?

—Sí.

—Leí su nombramiento para la graduada de Infesto.

—Efectivamente.

—¿Va usted a trabajar en Infesto como en Soto de Agües?

—De la misma manera y con el mismo entusiasmo. De lo contrario dejaría de ser maestra.

—¿Y siénta dejar a Soto de Agües?

La señorita Roza Fidalgo, vivamente emocionada, no contesta, y yo me despedido también emocionado porque comprendí la inmensa vocación que siente la distinguida maestra de Soto de Agües y pronto, muy pronto, maestra de Infesto.

Turón

JOSÉ LAMAGRANDE
MEDICINA EN GENERAL
Especialidad en niños
Consulta en el Botiquín (La Cuadriella)

Infesto

LA FIESTA DE MIYARES
El próximo domingo tendrá lugar en Miyares la fiesta Sacramental, que, como en años anteriores, promete resultar muy brillante. Se celebrará una solemnisima función religiosa, sermón y procesión, y por la tarde, la tradicional romería, amenizada por la banda municipal de Infesto.

DE SOCIEDAD

Se encuentra por una temporada en La Arquera doña Carmen Náchon de Puerta.

Saló para Oviedo, la culta maestra nacional de Maza, doña Angeles Domingo, con su preciosa nena.

Para La Isla (Colunga), doña Emilia Roza de León y familia.

Mieres

LOS BILLETES PARA EL VIAJE A AVILES

Se han empezado a expandir ya los billetes para el tren especial que mañana trasladará unos cientos de miereses a la hermosa villa avilesina. El precio de estos billetes, ida y vuelta, es de pesetas 4,75. En el local del Orzón, durante el día de hoy, se expanden dichos billetes.

Advertimos que los billetes en el tren ordinario de la una y cuarenta son válidos para el regreso en el especial. DE INTERES PARA LOS GANADEROS

En este Ayuntamiento se ha recibido de la Alcaldía de Lena el siguiente oficio:

"En poder del señor Alcalde del barrio de Campomanes se halla depositada una novilla de tres años, recién parida, con su cria; tiene un collar forrado de hierro con cencerro; color rojo y en la oreja derecha un orificio de haber tenido colocada una chapa, por lo que se supone pertenecer a ganaderos del Ayuntamiento de Mieres.

Lo que hacemos público a fin de que el dueño pueda recogerla donde se halla depositada, previo el abono de los gastos de alimentación y custodia, en el plazo de dos meses contados desde esta fecha, pasado el cual se procederá a subastarla para reintegrar de tales cantidades a quien la tenga en su poder y el remanente se depositará a disposición de quien acredite ser el dueño."

DE SOCIEDAD

Se encuentra hace días en su hermosa posesión de Ofión, en compañía de su distinguida familia, el culto doctor Vital Aza, cuya permanencia, en nuestra villa ha de ser brevísima, dadas sus múltiples obligaciones en Madrid.

Procedentes de Meililla, hemos tenido el gusto de saludar en esta al querido amigo y diligente suboficial del Cuerpo de Ingenieros don Eipifanio Centeno, quien, en compañía de su distinguida esposa, se propone pasar el lado de su familiar una breve temporada.

SESION MUNICIPAL

Publicamos el orden del día para la sesión ordinaria que este Ayuntamiento celebrará el próximo martes 23, a las cuatro de la tarde:

Cementerio municipales; Permiso para la colocación de lápidas, etc.

Obras particulares; Licencias de construcción.

Depósito de aguas de Turón; Pago de terrenos para su emplazamiento.

Abastecimiento de aguas a Valdecaña; Recurso de reposición de don Jesús Vázquez.

Expedientes informados por la Comisión de Régimen Interior.

Idem por la de Obras públicas.

Idem por la de Policía Urbana.

Idem por la de Hacienda.

Idem por la de Arbitrios.

GRANJA TORREJON

Se venden parejas de INDIAN GAME de diez meses a cien pesetas. LANGSHAM NEGRO de 3 meses a 60 ptes. y BRAHMA POTRA de 3 meses a 50 pesetas.

Lugo de Llanera

DE SOCIEDAD

Para Lérica, acompañado de su señora, salió el concejal del Ayuntamiento, don Manuel Fanjul.

Saludamos en ésta, al opulento capitalista y hombre de negocios de la vecina villa de Gijón, don José Fernández Ruiz.

Con motivo de los festejos celebrados en ésta, hemos tenido el gusto de saludar en la tarde del domingo, al conde de Santa Bárbara de Lugones, don José Tarríere de las Alas, Pumarín.

Se encuentra pasando una temporada en ésta, la joven y simpática señorita de distinguida familia avilesina, Alicia Ruiz Valla.

Posada de Llanera

DE SOCIEDAD

Para Burgos, San Sebastián y otras importantes poblaciones, ha salido don José Luis Moreno del Busto, secretario del Ayuntamiento de Llanera, acompañado de su joven esposa y su hijo José Luis.

Después de pasar una temporada con su familia, marcharon a Gijón, don José Rodríguez Menéndez, su joven esposa e hija María Cecilia.

¡ERA VERDAD!

El único remedio eficaz y seguro para combatir y curar radicalmente la **Anemia, Inapetencia, Debilidad cerebral, Desequilibrio nervioso, Agotamiento,** es el poderoso reconstituyente y famoso jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Enriquece la sangre, estimula el espíritu, tonifica el cerebro, temple los nervios, nutre y fortifica positivamente. Energico regenerador de la sangre, es una fuente de vida para los débiles, agotados, y una ayuda poderosa para los convalescientes.

LAXANTE SALUD
Estreñidos y sílidos curados radicalmente, suaves y eficaces. Graos en las principales farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina.
Es inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

CARTA ABIERTA
Paradas mortales en Parques nacionales

Y II
"Suerte te dé Dios, hijo mío, dice el refrán, que el saber poco te vale"; y nosotros, que fuimos desgraciados en infinidad de cosas...

No cabe duda que Pedro Pidal, con sus dos únicos Parques en España—de la Montaña de Covadonga y el Valle de Ordiales—y solicitando sin parar fondos de la Junta de Parques Nacionales para la carretera al Mirador de Ordiales y la Majada de Arío, estorba a más no poder en la Junta de Parques Nacionales...

Hace unos años, cuando el Comisario de Parques Nacionales era por el R. D. de 26 de Julio de 1929, el Director del Parque Nacional de la Montaña de Covadonga, el Vocal de la Junta, señor Gándara, sin duda para ponernos de lado, vendiendo el favor a terceros o a 2.000 que ansiaban y ansian nuestro puesto...

Con Monarquía y con República estuvimos treinta años nombrando los Guardas de los Cotos y los Parques Nacionales. Pero llegan al Poder los amigos del señor Hernández Pacheco, del Vicepresidente o de Luzbel, y el Ministro de Agricultura, señor Cirilo del Río, dá un Decreto sobre Parques Nacionales, con que se encontró el Comisario-Presidente de los mismos sorprendido o poco menos...

Autocar

Se necesita autocar de 32 a 35 plazas, para excursión a BARCELONA (2.000 kilómetros) del 29 de Septiembre, al 8 de Octubre. Para ofertas y detalles dirigirse a Tertulia Gañal, Bar Severo, Plaza Porlier, OVIEDO

escribe y pasa a ser cosa de la Junta, lo que nos pareció de perlas, aunque temiendo que la Junta no efectuase los nombramientos al producirse las vacantes con la prontitud debida, porque paradas en el nombramiento de los Guardas, son puñaladas mortales inferidas a los Parques Nacionales, siendo tanto de temer, que así sucedió, en efecto.

Se despeña este invierno el Guarda de Caín, a cuyo cargo está la Majada de Arío, y hay que deponer al Guarda de Amieva, que es el del Mirador de Ordiales; y pasa todo el año, todo el invierno, diremos mejor, sin que la Junta de Madrid efectúe los nombramientos. Llega el buen tiempo, la primavera, y como los Robecos confiados del Parque son tan fáciles de asesinar, los dañadores y cazadores furtivos se aprovechan, llegando a nosotros lamentos y denuncias de todas partes, quejas sin cuento, escandalizados todos por el destrozo que se estaba efectuando en el Parque con la matanza despiadada de Robecos, después de tantos años de lucha, esfuerzos, cuidados y desazones puestos, ya desde 1916, para lograr que el Turismo nacional y extranjero pudiera complacerse a lo divino contemplando, con la visión excelsa del paisaje, lo que la completaba y engrandecía, lo que constituye, como hemos visto, la característica de los Parques Nacionales.

El de la Montaña de Covadonga, con sus 200 kilómetros cuadrados, poco más o menos, no lo conoce ningún señor Vocal de la Junta. Hace dos años, llevamos a los señores Gándara y Hernández Pacheco al Mirador de Ordiales, pero no pudieron ver nada, porque las nubes lo taponaban todo. El señor Gándara conoce del Parque, el Lago de Enol. Al señor H. Pacheco lo llevamos, además, a Sajambre y al Cares. El único que estuvo en el corazón del Parque fué el Vocal de la Junta señor Galmés, a quien llevamos al Collado de Huerta, detrás de Peña Santa, donde hicimos un Refugio.

Hay que nombrar los Guardas de Amieva y de Caín a escape. Tenemos que esperar 12 días mortales a que se reúna la Junta en Madrid; mientras, se desbarataba el Parque abandonado y nos desesperábamos con lo que allí sucedía, yendo por fin a Madrid a la Junta con nuestros candidatos para que la Junta eligiese entre estos y los otros que pudiesen presentar los demás señores Vocales, que no presentaron ninguno, por lo cual, Pedro Pidal suplicaba y más suplicaba a la Junta que sin dilación se nombrase a los únicos que iban propuestos, dada la urgencia del caso. Pero... el señor Gándara se opuso tenazmente a que se hiciese ningún nombramiento interino. ¿Por qué? ¡Ah! Porque se acababa de confeccionar un Reglamento por la Junta, no impreso todavía, que exige para el nombramiento de los Guardas, en su artículo 2.º, que: "El designado deberá presentar, para tomar posesión, los documentos acreditativos siguientes: Certificado de nacimiento, Certificado médico, Certificado del Registro de Penales, Certificado de buena conducta, de ser español, mayor de 23 años, de constitución robusta, etc., etcétera; y no basta, se conoce, que el Comisario-Presidente asegurase que sus candidatos reúnan estas condiciones y que se remitirían esos certificados seguidamente, precisos como son siempre para un nombramiento definitivo; pero que, para este interino, dada la urgencia del caso, bien podría efectuarse sin tener que esperar 15 días más mortales a que se reuniese de nuevo la Junta en Madrid en espera de esas certificaciones numerosas perdidas. Pero el señor Gándara,

se agarraba como una lapa a eso del Reglamento, habiendo Vocal que nos decía al oído: "Este señor no sabe salir del balduque, que es su vida." "—¡Del balduque?—pensamos—. ¡Del baldarnos, al baldar al Parque Nacional de la Montaña de Covadonga!" Bien es verdad, que tiene la disculpa el señor Gándara de que cada reunión de la Junta son 50 pesetas de dietas. Asegurándonos y prometiéndonos el señor Gándara y los demás señores Vocales que en cuanto llegasen esas certificaciones a Madrid, volvería a reunirse la Junta seguida para efectuar los nombramientos interinos. Llega, por fin, ese día ansiado, sale la vispera para Madrid el que esto escribe, y al celebrarse la Junta, dice el señor Gándara: ¡¡que no se pueden efectuar los nombramientos!! Nos quedamos fríos. ¿Por qué? ¡Ah, porque el Ingeniero de Montes de Oviedo—a quien tiene que retribuir la Junta por sus trabajos especiales—opinaba que debía sacarse el nombramiento interino de los Guardas a concurso!...

nes anteriores de la Junta. Llega a Madrid, se entera de lo ocurrido con su entrañable, monta en cólera, se conoce, y Jefe de expedición en Africa, vuelve de allí victorioso, como los Cónsules Romanos, o como César, del Ponto, con su veni, vidi, vici. Se deja de chiquitas, y pasa el siguiente comunicado al Comisario-Presidente de la Junta de Parques Nacionales: "SEÑOR PRESIDENTE DE LA COMISARIA DE PARQUES NACIONALES"

En Acta de la sesión celebrada por la Junta de esta Comisaría de Parques Nacionales, en el día de hoy, consta el acuerdo que a continuación se copia:

Se dió lectura a la comunicación, fecha 14 del actual, del Sr. Presidente, dándose cuenta de los nombramientos de Guardas interinos, hechos en el Parque Nacional de la Montaña de Covadonga; visto el Reglamento en su art. 9.º, que dispone, ser facultad de la Junta el nombramiento de Guardas, se puso a discus-

Las señoritas toreras

El domingo 26 de Agosto en Gijón

Nos pusimos malos, como los lectores podrán comprender, porque eso era ya una burla, yéndonos de palabras y oyéndose por mayoría el que sea la Junta la que haga tales nombramientos, y como consecuencia considerar nulos los efectuados por el Sr. Presidente, y que con urgencia se anuncie el oportuno concurso para la provisión de las vacantes, que se dará a conocer en el "Boletín Oficial" de la Provincia y por edictos en las Alcaldías correspondientes.

Lo que trasladó a usted para su conocimiento.—Madrid, 31 de Julio de 1934.—El Vicepresidente, Eduardo H. Pacheco. Pero si el Comisario-Presidente no efectuó ningún nombramiento por fuera de la Junta, que, de haberlo efectuado, hace ya meses que no estaría desamparado sino guarnecido el Parque Nacional de la Montaña de Covadonga, que algunos sin duda creen que es cosa de Pedro Pidal y no de España, de la Nación o del Estado, y por eso le tiran a degüello, algunos, y está paralizada la carretera del Mirador de Ordiales!

En cuanto a eso de la nulidad de los nombramientos, si hace la felicidad de los que la decretaron, ¡pues albricias!, ¡que en eso consiste precisamente la característica de los Parques Nacionales, en ver la felicidad de otros! Y si es ello, falta de urbanidad, como piensan y dicen muchos, pues lo mismo; ¡no consistir por acaso el Parque Nacional en alejarse de lo urbano?

Por lo demás, nosotros, pensando que la voluntad de España es la de que no quede el Parque Nacional desamparado, escribimos a los Guardas depuestos que siguieran amparando el Parque, mientras la Junta hacia otros nombramientos; es decir, que no dejasen de ser Guardas interinos, que no creemos que esto pudiera constituir un demérito en el ánimo de la Junta para el concurso, y que no perderían ni un día de haber o no de serlo, ni en el interin ni después, porque si la Junta nombrase otros Guardas, continuarían ellos de Guardas del Parque de la Montaña de Covadonga a costa del bolsillo particular del Comisario-Presidente, que son más los Guardas que se precisaban en los 200 kilómetros cuadrados del Parque Nacional célebre, siendo cerca de 200.000 pesetas, si mal no recordamos, la consignación del Presupuesto de Parques Nacionales.

FEDRO PIDAL.

Desde Trubia
El pueblo se queda sin agua

En las primeras horas de la noche de ayer nos comunicaron desde Trubia que había sido suprimido el servicio público de agua potable.

Los trubiecos se venían sirviendo de cinco fuentes instaladas con carácter provisional en tanto se terminan las obras de traída de aguas y para suplir a las antiguas fuentes que habían sido clausuradas por orden de la Inspección sanitaria y en vista del análisis realizado, totalmente desfavorable para el consumo. Y las cinco fuentes fueron cerradas ayer, lo que produjo no poca sorpresa en el vecindario, si bien se cree que todo sea consecuencia de lo que viene ocurriendo entre el Ayuntamiento y el contratista de las obras de traída de aguas, el cual no cobra desde hace mucho tiempo.

Sin duda el contratista, para hacer presión sobre la Corporación municipal, ha apelado a ese procedimiento, con lo cual se conseguirá, por lo menos, que hoy se desplace a Oviedo una Comisión de vecinos para quejarse ante el Alcalde de que se les someta a semejante situación, dejándoseles sin el líquido elemento, tan preciso para los servicios domésticos.

Por eso esperamos que el que haya procedido de ese modo se haga cargo de quiénes son las víctimas y restablezca el servicio con toda urgencia.

100 - 150 pesetas

semanales trabajando mi cuenta propio domicilio, pueblos, provincias. Apartado número 9.077. MADRID

Desde Campo de Gaso

Hallazgos de restos humanos

Se tiene noticia, y esta ha llegado hasta el Juzgado para la práctica de las diligencias correspondientes, que en Campo de Gaso y en el monte denominado Pendones, fueron hallados los restos pertenecientes al cuerpo de un hombre.

El Juzgado dispuso que los médicos informaran respecto al hallazgo, y parece que dichos señores dicen que el esqueleto ha debido pertenecer a un hombre como de cuarenta años. Por lo que se refiere al tiempo de la muerte, calculan que ha debido ser hace más de un año.

Fué encontrado el esqueleto completo, si bien la cabeza estaba separada del resto como unos dos metros, ofreciendo también el detalle de los huesos secos y separados entre sí.

Junto a estos restos fueron encontradas unas ropas, que eran una americana y un pantalón de lanilla azul, un jersey de lana color crema, un calcetín blanco y otro negro. Desde luego son prendas que han debido pertenecer a persona de modesta posición social.

El hallazgo ha dado lugar a los más variados comentarios, haciéndose no pocas conjeturas respecto a la persona de quien puedan ser los restos, trabajando el Juzgado activamente para ver si puede ponerse en claro todo lo relativo al macabro hallazgo.

ANUNCIENSE EN

"La Voz de Asturias"

Phoenix Assurance Co Ltd.

Seguros contra incendios "HISPANIA" Seguros contran los accidentes del trabajos, individuales, responsabilidad civil, automóviles, etc., etc.

Banco Vitalicio de España Seguros de vida en todas sus combinaciones, seguro complementario, etc., etc.

ALFONSO BOTAS OVIEDO-PRINCIPADO, 11, BAJO.—Teléfono 22-06



Aviso a los ciclistas

El gran premio y primero en llegar en la gran carrera de AVILÉS, ha sido el corredor madrileño CARRETERO, sobre hicieleta "DAL" campeona de las mejores pruebas.

Representante y venta en Asturias: GRAN GARAGE LAGUNA - OVIEDO

Ayudantes de Obras Públicas

(Carrera de grandes rendimientos. Ingreso y dos cursos. No se exige título alguno).

Academia IRIBAS

CASTELLÓ, 39 = MADRID

Hay internado. Pidan detalles al Director: JESÚS IRIBAS, Ingeniero de Caminos. Las clases comienzan el 1.º de Octubre.

Balneario de Ledesma - Gran Hotel

Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, histerismo, piel, escrofulismo, herpetismo, catarros y bronquios. Coche en la estación de Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta.

Restaurante-Cantina Estación Norte-Oviedo

Nuevos concesionarios - Moderna instalación PREPARACION ESPECIAL DE MERIENDAS DE VIAJE Vinos y Licores de las mejores marcas - Café express Servicio esmerado, - Teléfono 4026



SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave de doble hélice "ORINOCO" saldrá el 21 de SETIEMBRE de Santander y Gijón y el 22 de Coruña y Vigo admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para Habana, Veracruz y Tampico. Precio del pasaje en tercera clase (emigrante). Para Habana... Ptas. 684,25 (incluidos los impuestos). » Veracruz y Tampico... » 717,50

A AMÉRICA CENTRAL "CARIBIA"

El 21 de Setiembre saldrá de Santander la nueva motonave de dos hélices con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL, PUERTO LIMON y PUERTO BARRIOS, para cuyos puertos admite pasajeros de 1.ª y 2.ª y Turista.

A AMÉRICA DEL SUR "GENERAL OSORIO"

El 4 de SETIEMBRE saldrá del puerto de VIGO el vapor con destino a Río de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, para cuyos puertos admite pasajeros de clase intermedia 3.ª camarote y 3.ª ordinaria. Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINIE en GIJÓN, calle del Marqués de San Esteban, 20, entresuelo. Apartado de Correos 44.—Telegramas «HAPAG». Teléfono 1-14.

FIJESE EN LOS PRECIOS DE TRAJES HECHOS PARA CABALLERO QUE OFRECE "MI TIENDA"

Traje superior novedad a 25 pesetas
Traje lana estupendo a 35 pesetas

Traje estambre a 45 pesetas
Traje Cheviot fantasía a 60 pesetas

HAGA SUS COMPRAS EN **MI TIENDA, Uría, 30**

NOTAS DEPORTIVAS

COCK--TAIL

Arbitros.
Está aprobada la terna de árbitros que actuarán en el campeonato "super-regional", grupo Galicia-Asturias. Es ésta:

Nacionales.—Escartin, Melcón, Iruarte y Ledesma.

Regionales.—Amadeo Sánchez, Manolín Suárez, Nieto y Merediz.
Conformes a medias.

Uno que se fué: Tabilo.

Lástima de jugador. Porque a donde va, le darán dinero, pero no las lecciones que precisa, para hacer de sus grandes facultades de jugador de ataque, un centro delantero cien por cien. Y aquí, no habría de serle tan difícil el conseguirlo.

¡Lo dan tan mal fuera de casa... Y uno que viene: Benito.

Otro gran jugador ovetense, que empujado por el ansia de subir de prisa, de ganar cartel fuera de aquí, se fué a Logroño, en donde estuvo algún tiempo.

Pasaron unos meses, todo lo felices que para él hayan sido, y hoy, no es ni más ni menos que un obrero en paro forzoso... a quien le deben haberes por valor de unos cuantos cientos de pesetas.

Aquí, "daremos" poco a los valores que brotan y florecen en casa, pero por fuera... que diga Benito.

Tabilo, no sabe lo que ha hecho.

El día 9.

El día de Lángara. ¿Qué hay de este homenaje?...

Esto, solamente. Que, el Athletic de Bilbao, el de Madrid y el Valencia, tienen referencias por carta de este homenaje, y que uno de los tres se enfrentará ese día al Oviédense... con sus nuevos valores, Pena, Soladrero, Luisín y Lavieda.

En firme, es esto lo que hay.

¡Ah!

Ya llegó Luisín, acompañado de su joven y bella esposa.
Está contentísimo de haber llegado a un arreglo con los dirigentes del equipo azul, y espera satisfacer ampliamente a los "oviedistas".

En la adquisición de Luisín, tampoco hubo error.

El Celta, primer contrincante que recibirá en Buenavista, cuenta con los siguientes jugadores:

Porteros: Lilo y Calibre.

Backs: Valcárcel, Ignacio, Capesto y probablemente Cabezo.

Medios: Armando, Vega, Piñero, España y Bueta.

Delanteros: Venancio, Machicha, González, Caramelero, Nolet, Pueyo, Bissagra, Pirelo, Polo y Toro.

El goleador Bermúdez, ha fichado por el Nacional, de Madrid.

Subsanando un error:

Los partidos del campeonato "super-regional", grupo Galicia-Asturias, se jugarán en estas fechas:

16, 23, 30 de Septiembre; 7, 14, 21 (segunda vuelta) y 28 de Octubre; 4, 11 y 18 de Noviembre. Porque el 25, comienza la Liga.

Ahora está bien. Ayer no, porque nos "comimos" el mes de Octubre.

M.

EN TEATINOS.—UN GRAN PARTIDO

Mañana, a las dos y media de la tarde.

de, se celebrará un emocionante encuentro de fútbol, entre los equipos Trubia F. C. y Club Deportivo de Santullano, en el citado campo.

La valía de ambos onces, y los deseos que tiene la afición de ver jugar nuevamente al equipo de Santullano, justifican el interés que existe por presenciar este encuentro.

Campeonato Regional

Puntualmente. Buenavista, abrirá sus puertas el próximo día 16. La exactitud horaria de este otro día debe V. buscarla con un reloj de **LA HORA FIJA ARGÜELLES, 19—OVIEDO**

BOXEO

VELADA PARA HOY

Organizados por la F. D. O. se celebrará esta noche una interesante velada de boxeo, con cuatro combates, en el Ideal Rosales.



Optica Moderna

La más competente en el despacho de recetas de oculistas

Fruela, 2 - OVIEDO

Viaje a Lourdes, en autocar

Visitando los Santuarios de Limpia, San Ignacio de Loyola, Lourdes y Covadonga.

Duración del viaje 7 días

Hoteles de primera

Organización:

VIAJES GAFRANUA BANCA

Para informes y programas en la DELEGACION EN OVIEDO

San Francisco, 22

Convocatoria

Asociación de maestros pianistas y profesores de orquesta

Se convoca a Junta general extraordinaria para hoy sábado, día 24, a las cinco de la tarde en primera convocatoria y a las cinco y media en segunda, y con arreglo al siguiente orden del día:

Baja de los asociados militares.

Prórroga o protesta de un contrato de trabajo.

La reunión tendrá lugar en el sitio de costumbre.—La Directiva.

PAZ ALONSO

MODISTA

Santo Domingo, 7, principal

OVIEDO

Aniversarios Don Alfredo Alonso Zapico

Hace un año en el día de hoy, 25 de Agosto, de la muerte del que fué conocido y acreditado contratista de obras don Alfredo Alonso Zapico. Al estampar el nombre de este ejemplar ciudadano, que se había consagrado a la vida del trabajo, tenemos que recordar las circunstancias de su muerte, que si son siempre tristes para los corazones sensibles, lo son mucho más cuando la muerte viene cuando no se espera y se produce por medios violentos. Y este es el caso del señor Alonso Zapico, que fué víctima de una mano criminal de la manera más alevosa, sin que pudiera descorrerse el misterio que rodea su muerte. Por eso es más penoso el recuerdo para la familia y para las personas que fueron de la amistad del malogrado contratista, que era hombre sencillo y noble, trabajador y honrado a carta cabal, dechado de virtudes y que habían hecho resplandecer en la vida familiar y lo mismo en la vida de relación.

Hoy, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Olloniego, se celebrarán solemnes funebres por el eterno descanso del alma del finado.

LA VOZ DE ASTURIAS reitera el testimonio de su condolencia a su viuda doña Angeles Palacio hija doña Balbina Alonso Palacio; padres don Jerónimo y doña Rita; hermanos doña Rufina, don Pedro, doña Rogelia, doña Gumersinda, doña Obdulia y doña Nieves; hermanos políticos doña Pilar, don Benigno, don Baltasar, don José, don Ricardo y doña Aurora; primos y sobrinos.

El joven don Celso Alvarez Ojanguren

En el día de ayer, 24 de Agosto, se cumplió el primer aniversario de la muerte del estimado joven ovetense don Celso Alvarez Ojanguren, a cuya familia rodea la estimación más cordial entre nosotros.

Perder la vida es condición humana que alcanza a todas las criaturas. Pero perderla en plena juventud es harto doloroso y sensible, porque si bien es cierto que el paso por el mundo no es más que un simple tránsito hacia lo Eterno, siempre anima la esperanza de una vida larga y tranquila, esperanza que muchas veces se trunca cuando apenas si está iniciada. Y así podemos hablar al referirnos al joven Celso, que estaba dotado de las mejores prendas de carácter, como había destacado su bondad y su innata sencillez, cautivadores en el mundo social, que el infortunado muchacho apenas si pudo saber lo que era.

Reiteramos las pruebas de nuestro sincero pesar a su abuela doña Tomasa González, viuda de don Manuel Ojanguren; tíos paternos don Enrique, don Máximo y don José Alvarez Secades; tías maternas doña Carmen, doña Adela y doña Aurora Ojanguren; tío político don César López, de nuestra buena amistad y acreditado industrial jovero; y primos.

Los pueblos se divierten Festejos en la provincia En Nalón (Trubia)

Programa de los festejos que se celebrarán en Nalón (Trubia), los días 25, 26 y 27 del actual:

Sábado 25.—A las doce de la mañana, y como prólogo, se quemarán infinidad de cohetes, quema que se repetirá a las cinco de la tarde, hora en que darán principio en varias boleras del pueblo importantes concursos de bolos, para los que están designados valiosos premios.

A las ocho de la noche, la afortunada "Orquestina Trubieca" hará su entrada por la calle del Vasco a los acordes de un castizo pasodoble, situándose en el kiosco instalado para amenizar la monumental verbena, en la que tomarán parte gaiteros, tamborileros y una magnífica pianola.

Domingo 26.—A las siete de la mañana gran diana por varias parajes de gaiteros.

A las once, misa en la capilla del pueblo.

De tres a cinco de la tarde, reparto del bollo y vino entre los asociados.

A las cuatro se celebrará la típica romería, amenizada por los elementos del día anterior.

A las nueve de la noche, segunda verbena.

Lunes 27.—A las ocho de la noche, tercera y última verbena.

En Lugones FIESTAS EN HONOR DE SANTA ISABEL

Día 25.—A las doce de la mañana, grandes palenques anunciarán el comienzo de los festejos.

A las diez de la noche, en el hermoso campo de la iglesia parroquial, gran verbena eléctrica y a la veneciana, con variedad de fuegos artificiales, amenizada por la notable banda de música de Candás, gramola y música del país, que durará hasta la madrugada.

Día 26.—A las once de la mañana, habrá en la iglesia parroquial solemne función religiosa, estando la parte musical a cargo de la capilla que dirige don Joaquín Fernández, director de la banda de Candás, ocupando la sagrada cátedra un elocuente orador sagrado. Terminada la misa, la procesión recorrerá el trayecto de costumbre.

A las cinco de la tarde, monumental romería en dicho campo de la iglesia, amenizada por la mencionada banda, gramola y música del país.

Día 27.—Segunda y última romería en el mencionado campo, siendo amenizada por la gramola y gaita, dándose por terminados los festejos a las diez de la noche.—La Comisión.

La Rápida LIMPIA TODO
Dirigirse a Santo Domingo, 21

DEL GOBIERNO CIVIL

SIGUE EN IGUAL ESTADO EL CONFLICTO TRANVIARIO

El Gobernador, al recibir por la noche a los periodistas, nos dio cuenta de que los obreros tranviarios, en asamblea celebrada, no habían aceptado la fórmula de solución que había presentado el Alcalde, de cuyo acuerdo había estado a darle cuenta el concejal señor Rey. Y que más tarde le visitaba una comisión del Consejo de Administración de la empresa para darle cuenta de que en reunión celebrada la había aceptado.

El señor Blanco Santamaría dijo que como no perdía las esperanzas de que se diera al fin con la fórmula que solucionara el conflicto y menos debilitarse la voluntad de seguir laborando por ella, recogidas las impresiones que sobre las fórmulas presentadas habían expuesto algunos señores del Consejo y muchos de los obreros, había redactado una nueva fórmula que había enviado a las dos partes con la indicación de que a mediodía de hoy tendría que dársele la respuesta, ya que, en caso de no ser aceptada, tomaría una resolución energética sacando los coches al servicio con los elementos de que dispusiera.

Como tuvimos interés en conocer el alcance de la fórmula propuesta por el Alcalde, el Gobernador nos la facilitó, siendo este su contenido:

Primero. Se reintegrará el personal a los mismos puestos que tenían al comenzar la huelga.

Segundo. Nombrar el servicio de movimiento en forma conveniente a juicio de la Dirección para que, periódicamente, se turnen el personal en todas las líneas sin excepción de ningún género que afecte al personal.

LA VISITA DEL DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES

A continuación nos dijo que había llegado el Director General de Prisiones, señor Ordiales, y que había visitado por la mañana la Carcel Modelo de Oviédense y por la tarde la de Gijón, confeccionando un presupuesto de obras para realizar en dichas prisiones, por valor de doscientas mil pesetas, destinando unas cien mil para la de la capital. Dijo también que acaso hoy, de darle tiempo se trasladaría dicho Director general a Avilés con el fin de hacer una visita a la prisión de la villa, siguiendo con dirección a La Coruña.

SOBRE LA HUELGA DE TABLA JEROS

Como comentario al publicado ayer por LA VOZ DE ASTURIAS sobre la cuestión de la huelga de tabajeros, el Gobernador nos dijo que no había perdido el asunto de vista, ni se había cruzado de brazos ante lo que venía ocurriendo. Esperó, agregó, la ocasión en que los tabajeros se demuestran que desean que termine esta situación anómala, ya que ellos son los que están en situación de rebeldía. Tampoco creo

que esta situación sea la normal, ni que nadie esté conforme con ella y por eso espero que se imponga el buen sentido, como espero igualmente que se acaten las disposiciones de la Junta Provincial de Economía.

Terminó diciendo que los tabajeros no debían olvidar que está a punto de finar el mes de agosto y que la cotización del ganado en el mes de septiembre es muy posible que sufra considerable variación, y que con arreglo a ella, haya que modificar el precio que en la actualidad tienen las carnes fijadas por la Junta Provincial de Economía.

A VALGRANDE

Nos anunció antes de abandonar su despacho que hoy a mediodía se trasladaría a Valgrande, acompañado de algunas autoridades, con el fin de acudir en el límite de la provincia al Ministerio de Industria y Comercio, el cual como se sabe, viene con el exclusivo objeto de asistir a la clausura del Certamen Provincial de Trabajo de La Felguera, y de hacer una visita a la Fábrica del Nitrógeno.

Desde Valgrande, añadió, es probable que se dirija el señor Irujo a las cuencas mineras, pernociando hoy en Oviédense.

En Correos

Traslado de otro grupo de Oficiales de Oviédense

Ya es sabido que entre los oficiales de Correos en general y los de Oviédense en particular reina disgusto por determinadas disposiciones del ministerio, de modo especial por el destino de nuevo Administrador a esta capital.

Esto originó el reciente traslado de un grupo de funcionarios que de Oviédense fueron destinados a pueblos alejados, significando el traslado un indudable castigo, mucho más cuando se recordará que el señor Cid dijo estaba dispuesto a trasladar a toda la plantilla de Oviédense si fuera preciso.

Y ayer se ha tenido noticia de nuevos traslados que afectan a otros siete oficiales de Correos, de la Administración de Oviédense, cuya relación, con su nuevo destino, es la siguiente:

- José Ferreras: a Erandio (Bilbao).
- Francisco Carrasco: a Cuevas de Almanzor (Alavía).
- José Martín Cabello: a Carcagente (Valencia).
- Francisco Canabal: a Barco de Avila.
- Máximo Ortiz: a Maarrón (Murcia).
- José García San Martín: a Palafrugell (Gerona).
- Emilio Ibáñez: a Tamarite de Litera (Huesca).

Pintura Cola Dragon

Es un producto en polvo preparado en blanco y 21 colores, que mezclado con agua fría permite obtener una pintura al temple en el momento, de admirable resultado.

Está envasado en paquetes precintados de 1, 2, 5 y 10 kilos.

Por una peseta, que cuesta un kilo en blanco, se pinta una habitación de dos camas. Si hace usted una prueba, se convencerá. No lo admita más que en paquetes precintados, pues malos comerciantes intentan vender otros productos que no son COLA DRAGON, ni sus resultados pueden compararse.

Ideal para Hospitales y Sanatorios, así como en habitaciones donde haya enfermos.

De venta en Droguerías y Productos Dragón, Gijón.

Si no encuentra nuestros productos, diríjase a Productos Dragón, GIJÓN, y siempre que la compra pase de 20 pesetas, se le remitirá la mercancía libre de portes y embalajes, remitiendo su importe al hacer el pedido.

Compra de oro
Aviso importante - OVIEDO
Joyería BARROS, Cimadevilla, 14-Tel. 1912
La casa que más paga
Se compran toda clase de alhajas de oro, por muy estropeadas que estén como cadenas, relojes, anillos, pulseras, dentaduras que lleven oro, y otros muchos objetos que tengan algo de oro; se pagan a los máximos precios, y papeletas del Monte de dichos objetos.
TAMBIEN SE COMPRAN MONEDAS DE ORO DE TODOS LOS PAISES
Papeletas del MONTE de Alhajas de Oro y Plata
Abonamos:
De una onza de oro 175,60 Ptas
De una moneda de 25 pías. 56,40 »
De una libra esterlina 57,60 »
De una moneda de 20 francos 40,70 »
De una moneda de 21 dollars 25,20 »
ESTOS PRECIOS REGIRÁN HASTA FIN DE MES
No confundirse - Joyería BARROS, Cimadevilla, 14 - Tel. 1912

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito.
Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

NOTAS DEL DIA

La maniobra en marcha

Se conoce que el acuerdo del Gobierno era grave en relación con la actitud de la Generalidad catalana, cuando su presidente, "espontáneamente" se apresuró a manifestar al Gobierno, en el momento en que éste le llamaba por teléfono, que no tenía intención de tomar parte, ni él ni la Generalidad, en los actos del día 26, es decir, de mañana, y que se concretan en la adhesión a la actitud de los Ayuntamientos vascos.

¿Quiénes apoyan la actitud de éstos? Los separatistas catalanes, especialmente la Esquerra y los socialistas. Parece que a la Asamblea de parlamentarios va también Azafra, que tiene que purgar el dolor de haber recibido el acta de manos de don Indalecio Prieto.

¿Es curioso! Don Indalecio Prieto apoyando a los nacionalistas vascos. ¿Qué cosas tan curiosas tiene la política! ¿Aquellos días de Bilbao en que le votaban hasta los reaccionarios para que no saliera ni un solo diputado nacionalista!

Fácilmente se vé que todo eso no es más que una maniobra corrosiva contra el Gobierno; Gobierno que a nosotros políticamente nos tiene sin cuidado, pero que por el mero hecho de representar la autoridad y la unidad nacional, tenemos que defender en este caso.

¿Qué sucede, pues, en España? Senalladamente, que al hecho indubitable de querer perdurar el Gobierno hasta Octubre, hay el deseo irrefrenable de hundirlo y desquiciarlo. ¿Cómo? Como sea; aprovechando todas las contingencias que salen al paso. ¿Ha salido lo de los Ayuntamientos vascos, que no tienen ninguna razón en su rebeldía? ¿Pues con los Ayuntamientos vascos, aunque sean nacionalistas, carlistas y clericales! ¿Mañana saldría Hitler contra Samper? ¿Pues con Hitler! La cuestión es producir un estropeo tal que todo lo actual se vaya al diablo.

Los nacionalistas vascos lo hacen por odio a España. Los nacionalistas catalanes por lo mismo. Los socialistas por odio al Gobierno. Pero unos y otros forman un conglomerado en que van a aparecer unidos en la misma aspiración, cosa que los socialistas no deben aceptar, pues por muy internacionalistas que sean, no vamos a inferirles la ofensa de suponerlos antiespañoles. Además, que si lo que los vascos quieren es su Estatuto, como los catalanes, libre tienen el curso legal de su deseo, con más la Constitución que los apoya. Si los socialistas no persiguiesen una maniobra contra el Gobierno les dirían a los vascos lo que les dijo don Indalecio Prieto cuando era ministro: ¡Qué traigan el Estatuto al Parlamento!

Pues eso es lo que hay que decir ahora también. Pero, claro, ahora no es antes. Antes el principio de autoridad era algo incuestionable y sagrado. Ahora lo que hay que hacer es socavarlo; antes mandaban los socialistas y ahora no, eso es todo.

Escritas las líneas anteriores, nos comunica la Agencia el acuerdo de aplazamiento de la Asamblea de parlamentarios. Por lo visto iban a asistir media docena, y como el ridículo iba a hacer época, ahora se va a destacar a Cataluña el señor Monzón para lograr que a la Asamblea acudan los diputados de la Esquerra.

Si toda la espontaneidad es esa, no creemos que el Gobierno se sienta hondamente preocupado. Pero hará bien en reprimir esos brotes subversivos que no solo pudieran traer el descrédito al Gobierno, sino a la propia nación.

VISITA DEL DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES

El señor Ordiales declara que van a realizarse importantes mejoras en la Cárcel de Oviedo

Desde la noche del jueves se encuentra en Asturias el Director General de Prisiones don Elviro Ordiales, a quien acompañan su secretario particular don Manuel F. Prado, el arquitecto don Francisco Alonso y el Inspector del Cuerpo don Luis Ochandiet.

Esa noche apenas realizó visitas, pero ayer, viernes, en las primeras horas de la mañana, visitaba la Cárcel Modelo, trasladándose desde allí al Gobierno civil, donde saludó al señor Blanco Santamaría que salía entonces para Avilés. Desde el Gobierno se dirigió a la Audiencia en la cual conversó unos momentos con algunos señores magistrados y por último visitó al Comandante militar de la plaza.

A la hora de comer los periodistas cambiamos algunas impresiones con el señor Ordiales en el hall mismo del hospital.

propósito de llevar a cabo, si le habian tiempo para ello, nos dijo que procuraría mejorar a los empleados de Prisiones en el orden económico y moral, y que dotaría a las cárceles, como a los presidiarios, de elementos de seguridad de que hoy carecían, poniendo el ejemplo de algunas cárceles, entre éstas la de Oviedo, y que se intensificaría la enseñanza en las prisiones con vistas a que el recluso al hallar la libertad estuviera en condiciones de regenerarse por medio del trabajo.

Habló por último de los campos de concentración para recluir a los vagos, diciendo que en Alcalá de Henares y en Oña (Burgos), contaban ya con dos grandiosas residencias capaces para recluir a mil de estos individuos.

El señor Ordiales, que es asturiano, nacido en un pueblo cercano a Trubia, e hijo de un maestro de aquella Fábrica de cañones, anunció que hoy iría a Gijón, cuya prisión tenía que visitar, siguiendo después viaje a La Coruña.

Nota oficiosa

Sobre el pago de subsidios a los mineros

Recibimos la siguiente nota: La Junta de Jubilaciones y Subsidios reunida esta tarde, y ante la noticia oficial recibida hoy del Ministerio de Industria y Comercio de que el importe destinado al pago de jubilaciones y subsidios estará a disposición de esta Caja el lunes próximo, tomó el acuerdo de ordenar a las Empresas que dicho lunes, o a todo más tardar el martes, se abonen a los obreros jubilados y subsidiados los devengos correspondientes a los meses de Abril, Mayo, Junio y Julio corrientes.

El domingo en Gijón

Reina expectation por ver a las señoritas toreras

El mejor comentario en cuanto al acontecimiento taurino de mañana domingo en Gijón, es que apenas se ha abierto la taquilla y ya han comenzado los encargos de localidades, pues la Empresa ha tenido el acierto de contratar una novedad cual es la presentación de las señoritas toreras, unido a otras positivas atracciones.

Los precios son populares y el festejo muy interesante, de suerte que en la Plaza del Bibio debe haber mañana un lleno.

SOBRE EL CONFLICTO DE LA CARNE

Breves palabras para alusiones

Nuestro artículo de ayer sobre la carne fué muy comentado en Oviedo, y desde luego de modo favorable, con dos excepciones que es de justicia señalar: la del Alcalde de Oviedo y la de los tablajeros.

El Alcalde dice que se cobran los arbitrios, como si el Ayuntamiento fuera un ciudadano cualquiera. Es decir, que saca el dinero del cajón para luego volver a meterlo. Añade que supone que nos ha inspirado algún tablajero. Un tablajero no. Nos ha inspirado la Sociedad "La Nueva"; pero no a nosotros, sino a todo el mundo y al Alcalde también si ha querido inspirarse, ya que los datos fueron publicados en un Comunicado remitido a la Prensa. Pero ni eso siquiera es inspiración. Se trata de una serie de cifras que ni siquiera hemos querido tener en cuenta para escribir nuestro artículo.

Los tablajeros estaban también molestos, porque dicen que los hemos tratado con excesiva crueldad. Es posible; pero tengan en cuenta que el miembro de la Comisión municipal don Sotero Pérez coincide con nosotros al decir que la mayor culpa del alto precio de la carne reside en el excesivo número de tablajerías. Ahora, que se apunta el tanto quien las autorizó.

La Comisión municipal barajó cifras durante la sesión de ayer; pero ya se sabe que a fuerza de manejarlas se demuestran con ellas lo que se quiere. El incluso demostró que con un capital de 15.000 pesetas se ganan al año más de diez mil. Ya estamos viendo mañana a la mitad de los ovetenses haciéndose tablajeros y viviendo de la otra mitad.

Pero no es eso solo. Las cifras van de rechazo contra los técnicos que en aras de la equidad aconsejaron se autorizara a los tablajeros para elevar el precio de la carne. Pues si ahora se demuestra que con 15.000 pesetas de capital ganan nada menos que 10.000 al año, ¿qué clase de cálculos hicieron dichos técnicos?

El señor Oliveira, entusiasmado con las cifras de don Sotero Pérez, indicó la conveniencia de ir a la municipalización del servicio de carnes. Y para empezar, propuso la creación de una Bolsa de contratación del ganado, iniciativa que fué aprobada. Ya estamos viendo la creación inmediata de tres o cuatro oficinas, cuarenta empleados y una porción de mesas con buen golpe de papel sellado, engrudo y balduque. ¡Todo ello muy socialista!

Nos tememos que por debajo de este conflicto de la carne se mueve un arreglo político que tiene que ver con la carne lo que nosotros con el moro-Muza. Pues como no se arregle pronto el conflicto vamos a ver las cosas que poco a poco se les irán ocurriendo a nuestros municipios.

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Los concejales socialistas y radicales socialistas se sienten vascos adoptivos para de este modo buscar un efecto político

En la sesión se trató de nuevo del conflicto de la carne y los ediles comisionados dieron cuenta de su gestión

A las seis en punto dá comienzo la sesión municipal, presidida por el señor Martín.

Aprobada el acta de la anterior, se dá lectura a las siguientes comunicaciones oficiales:

Una del Director General de Correos diciendo que ha recibido el telegrama sobre la denuncia de deficiencias en el servicio, y que toma buena nota para corregirlas en el plazo más breve posible.

Otro del Ministro de la Guerra, proponiendo acoger con el mayor interés la petición de que se ceda inmediatamente el cuartel de Santa Clara.

PLAZO PARA LA POSESION DEL SECRETARIO

Y otra del Director General de Administración Local concediendo un plazo de veinte días para dar posesión al nuevo Secretario.

Leída esta comunicación, el Cabildo acuerda enviar un telegrama de protesta.

EL PLEITO DE LOS CARNICEROS

Seguidamente el señor Pérez (don Sotero) interviene para referirse al conflicto de los tablajeros, como miembro de la Comisión encargada del abastecimiento.

Comienza diciendo que va a leer unos datos para demostrar que los carniceros no han tenido razón para plantear el conflicto, y presenta unos cálculos a base de una ternera de primera calidad, comprada en el mercado de Avilés, y con la que hicieron el experimento para comprobar la posible existencia de pérdida o ganancia. Costó la ternera 672,75 pesetas, a cuya cantidad se añaden 7 de transporte, 54,55 de arbitrios y 70 de gastos generales, que hacen un total de 824,30 pesetas. Su venta ha producido 853,80 pesetas, quedando por tanto un beneficio de 29,50.

El señor Pérez hace cálculos luego con la ganancia que esto representa en un año, y afirma que hay una utilidad líquida de 14.767,50, aparte de los jornales, en un negocio en que se han invertido 15.000 pesetas; y después de asegurar que el negocio de la carne, actualmente, es remuneratorio, termina señalando como uno de los inconvenientes que pueden presentarse para su desenvolvimiento, el exceso de industriales establecidos.

El señor Oliveira comienza haciendo público su agradecimiento a los empleados municipales, a los consumidores y a la prensa, de la que no nos ha faltado—dice—en un sólo momento su colaboración y ayuda.

Insiste en los argumentos del señor Pérez y le da un avance de la liquidación del abastecimiento de carnes por el Ayuntamiento hasta el día 25 del corriente, que dice:

Ingresos: 66.809,04 pesetas, Gastos: 66.132,30 idem.

Saldo a favor: 677,10 idem.

Se extiende luego en consideraciones y agrega que se puede pensar en la municipalización del servicio, con sus tres fases: Bolsas de contratación, intervención directa de la Corporación entre tablajeros y ganaderos para comprobar si hay razón para las subidas, y última fase, el despacho de carnes.

Termina diciendo que no hay razón alguna para el aumento, y que seguirán cumpliendo su cometido.

INFORMES APROBADOS

A continuación se aprueban los informes relativos a don Helodoro García, don José Laspra, doña María Vileta y don Esteban Bobes, y otros de la Comisión de Alumbrado.

DESCANSO DEL PERSONAL

Se desecha un informe sobre descanso semanal del personal del Matarero, porque ya disfrutan este beneficio.

BOLSA DE CONTRATACION DE GANADOS

Se aprueba la creación de una Bolsa de Contratación de Ganado, y se acuerda se agregue a la Comisión el señor Oliveira para redactar el oportuno reglamento.

En cuanto a la aclaración sobre un acuerdo respecto a la casa número 8 de la calle de Argjells, se acuerda conceder a la Caja de Previsión Social autorización para construir un muro hasta la línea oficial.

EL PLEITO DE LOS MUNICIPIOS VASCOS

Seguidamente, y firmada por los socialistas y radicales socialistas, es leída una moción, que queda aprobada por unanimidad, diciendo que en defensa de la autoridad municipal se hace constar la más enérgica protesta por la persecución de que son objeto por parte del Gobierno los Alcaldes y concejales vascos.

Un acuerdo grave

En la sesión municipal de ayer, a la que solo concurren socialistas, radicales socialistas y un concejal que perteneció al socialismo y que ya no está en él, se tomó el acuerdo de protestar de la persecución de que por parte del Gobierno son víctima los Ayuntamientos vascos, que, como se sabe, están en abierta rebeldía con el Poder público.

Salta a la vista la gravedad del acuerdo, como ya lo hizo notar el secretario en la sesión. A pesar de ello, el Ayuntamiento reiteró su acuerdo, que es lo mismo que manifestarse públicamente y en un acto oficial frente a la autoridad del Gobierno de la nación.

No presumiásemos que un acto semejante cayera dentro de las funciones privadas de un Ayuntamiento, cuya finalidad es administrar y no politiquear, mucho menos en favor de quienes emplean por no querer ser españoles. Por lo visto, nuestro Cabildo municipal quiere sumarse al rebullicio enderezado únicamente para desprestigiar al Gobierno, restarle toda autoridad y meterlo en casa.

DE LA ESTANCIA DEL SEÑOR MAURA EN ASTURIAS

El jefe del partido conservador estuvo ayer en La Felguera y San Esteban de Pravia y por la tarde regresó a Castro Urdiales

En el día de ayer continuó sus visitas en Asturias el ex ministro don Miguel Maura. Salíó de Gijón a las nueve de la mañana para dirigirse a La Felguera, donde juntamente con las personas que le acompañaban recorrió la mina "El Sotón", de la Duro-Felguera, incluso bajando al pozo, acompañándole en la visita el director de la empresa señor Lucio Villegas y el ingeniero señor Rodríguez, con otros técnicos.

Contra su deseo, no pudo visitar el señor Maura el Certamen provincial de Trabajo, debió a que había de estar en Oviedo a las once, ya que a esa hora marchó en uno de los trenes del Vasco a San Esteban de Pravia.

El ingeniero-director del Vasco señor Suárez Pazos, mandó enganchar el break de la Compañía y en él hicieron el viaje el ex ministro de la Gobernación y sus acompañantes, que eran los señores Ayesta, Martínez Arenas, Ovies, Linares, Redonet, Blanco, Escríña, Fernández, Hevia y Vigil-Escalera (don Ramón).

Lo mismo en Oviedo que en San Esteban, donde almorzaron los viajeros, saludaron al señor Maura varios altos municipios.

funcionarios de la Compañía del Vasco y de la contrata de las obras del puerto que el ex ministro recorrió acompañado del ingeniero-director de la Junta de Obras y de otras personas.

También saludaron al señor Maura en San Esteban varios correligionarios y amigos llegados de Tineo.

El señor Maura presenció la operación de arrojar al mar un bloque de treinta toneladas de los que se utilizan para prolongar el espigón que ha de resguardar en fecha breve por completo la entrada del hermoso puerto, por cuyas obras se interesó vivamente el jefe del partido conservador.

Los excursionistas hicieron una excursión marítima en el remolador de la Junta de Obras y desde La Arena, donde tomaron por los coches, siguió la caravana por Avilés a Luanco, en cuyo punto se despidió ya el señor Maura, que con su sobrino señor Redonet emprendió el regreso a Castro Urdiales, no sin antes manifestar cómo marcha encantado de la breve pero grata estancia en Asturias, donde desde luego se propone volver en cuanto le sea posible.

El Sr. Maura desmiente rotundamente unas manifestaciones que se le han atribuido

Enterado el señor Maura de que en "Heraldo de Madrid" se publican, firmadas por un periodista que no asistió a la comida íntima celebrada en Pola de Siero, unas manifestaciones en que se hace un fantástico relato sobre la salida de España del Cardenal Segura y algunos detalles relativos a la quema de conventos, nos ha rogado desmintamos en su nombre, y categóricamente, dichas supuestas declaraciones.

Ustedes saben—dijo—que yo no hablé de modo expreso más que con el representante de LA VOZ DE ASTURIAS y después, de modo particular, con diversos amigos, pero sin referirme para nada a eso y mucho menos para permitir a nadie que se pudiese hacer uso de mis palabras, pues, como ahora ha sucedido, se me atribuyen cosas totalmente inexactas, incluso por una persona que no estaba presente, con lo cual está dado el mejor mentís, que repito deseo hagan ustedes público.

Esto nos dijo ayer al señor Maura al abandonar Asturias y así lo hacemos constar al añadir que en efecto, los únicos periodistas que estaban en la finca de los señores Vigil-Escalera fueron nuestro compañero Millán Borque y el señor García Paredes, de Oviedo, y don Agustín Arias, de Gijón, y en ninguno de los periódicos a que éstos sirven han aparecido esas manifestaciones más o menos fantásticas.

Ofrecida por los Ingenieros de Minas

Ayer se celebró una comida en honor del señor Rico Avello

El Alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello, viene siendo estos días objeto de atenciones y agasajos que no hacen sino confirmar la estimación en que se tiene en Asturias al ex ministro de la Gobernación.

Ayer, y ofrecido por los ingenieros de Minas, se celebró un banquete en honor del señor Rico Avello.

Al acto, que tuvo lugar en un conocido restaurant, asistieron la mayoría de los ingenieros, desarrollándose la reunión dentro de franca cordialidad y haciéndose votos porque prosigan los éxitos de don Manuel Rico Avello, que, como se sabe, está haciendo un gran labor en su alto cargo de Marruecos.

LOS CENTROS POLITICOS

JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA DE OVIEDO

Se convoca a una reunión a todos los afiliados, que tendrá lugar en nuestro local social, a las ocho de la noche, recomendando con todo interés la asistencia a la misma, por tratarse de asuntos de suma importancia.—El Secretario.

Jabón Zotal

Medicinal y de tocador Hermosea el cutis



tel en que se hospeda, diciéndonos que había estado en el penal del Dueso con motivo de denuncias hechas desde el diario socialista ovetense de que los reclusos eran objeto de malos tratos, y puedo decirles a ustedes—afirmó—que los presos, lo mismo que lo son por delitos comunes que los llamados sociales, a todos los cuales pregunté si era cierto que se les trataba mal, lo negaron rotundamente.

Después, y refiriéndose a la Cárcel Modelo de Oviedo, nos dijo que le había gustado el edificio, pero que en el interior es preciso realizar urgentes obras, y que ya habían hecho un proyecto cuyo costo pasaba de las cien mil pesetas.

En cuanto al programa que tenía el